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YYNAPTHXEIX

Eivar yvootod o011 M 10x0¢ tov Bsopnudtov givor amdppold TV OPICUOV.
Avaroya pe Tov optopd mov divetan KaBe popd, ta Bempnuata LTopovy va 1oOOVY U
TOV €vav M ToV AAAOV TPOTO.

Edd Ba vioBetrcovpe tovg opiopovg tov oyolkov Piiiov g KatehBuvong
ka1 0o TpocapudGovUE KAOE LG TOPATIPNOT TAV® G OVTOVG.

®a viobetoovpe emiong TOVE MOPOKATO CLUPOAICHOVS Tov Ba dtevkoAHVouV TN
YPOON KoL TOV AGYO:

To oOpuporo { ®c dxpo evog dwacTpatos O TaproTavel To cvpfoiro (1) to [.

AvtioTtoyya, To copporo } 0o maprotdver ) 1 |.

'Etot 1o obpPoro {a, B} 0o mopiotavel omolodnmote omd ta daothnpato (a,B) N [o,B]
N (a,B] M [, B) . Ta o ko B emiong Oa TapioTdvoLy TPAYHATIKODS apBUOVG 1 oL = —00
i B=+o0

I'tvopevo ocvvaptioeoy ico pe 0

Mo sovaptinon f:A—> R Aéyetor pnoevikn ko cvpPoirileton pe f =0 av o
ka0 X e A wyds: F(X)=0

IMPOXOXH:
O opoudg ogv amoxieier  f va pnoevileron yo Kdmoleg TWEG TOV X, OKOUN Kot

amepec. Iy

e H ocuéipmon f:R—R pe f(X)=x*—4 dev sivor pndeviky, av kot
undeviCetor yioo X =2 ko X =—2 dmrodn givan f=0.
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X’ <0
e To id0 kaum ovvaptnon f pe f(X) = AT svan U UndeviKy
0 avx>0
. . 0Oav x=0 | ,
e To 1010 ka1 n cvvapton  pe f(X)= 1 0 glvar un pundeviky, ov Kot
av X =

VIAPYEL LOVO pia Tiun yio v omoio. 1 f dev undevilertan.

Av 1@pa o Tic ovvapticels T, g Ao R wyver f-g=0, avtd dev onuaiver 6tL
f=0 1 g=0 o6mwg @aivetor ané 10 TOPUKATO Tapadsiypato omov T #0 ko
g#0

Mopadsryna 1°
O cuvoptioceg f ko g opilovror g e€ng:

f(x)={o av x<3 ’ g(x)={3xav x<3

2Xav x>3 0 av x>3

Etvor f =0 w1 g=0
Oav x<3

Opomg: f(x).9(x) :{O o x ; 3 onradn f(x).g(x) =0 yia kabe X e R, apa f.g=0

Hopdadsrypo 2°
Ot ovvaptioeic f,g: R - R opilovtar amd tovg TomOVG:

f(X) =x+|x| ka g(x) =x—|x|
Kot ed® eivan f#0 ko g #0, oArd
(F-9)(x) =F()g(x) = (X+[x)(x =|x]) = x2—|x|2 =0 VxeR,dr fg=0

Me ) Ponfeta T TOPATAV® 1010TNTAG LTOPOVLLE VO ATodeiEov e OTL:

Xpnowo

Av f,.g- AR xm f2=g°, dnhady f2(X)=g°(X) o ké0s Xe A ToTE dev
wyver oiyovpa otv f=g N f=-g, onhedn Ff(X)=g(X) 7y ka0 Xe A 1
f(X) =-g(X) Y kabe xe A.

Av1o mov wydet givor 0Tt Yo kdOe X € A woyvet 6t F(X) =g(x) 1 f(X) =-g(x)
Mmnopei dpog va givor T = gkot = —g 0nwg paivetar and 10 TopaKiT®

Hapddsryna
Owovvaptiosis T, g: R > R opiovror og &ijg:

2X, av x<3 2X, av x<1
f(x)= Ko g(x) =
—2X,av x=3 —2X,av x=>1
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Ioybet mpopavag 01t F2(X) =4x* Y kéfe X €R  wou g*(X) =4x* v k6fe X ER.

Emopévag 2 =g*. Oung tpogavag eivon f =g ko f = —g.

H anddei&n g mpdraong avtng yivetar oc €ENG:

f?=9*> &f*-g°=0 & (f+g)(f-g)=0

Ao v tedevtaia oyéon dev mpokvmtel voypewTika 611 F+g=0 17 f-g=0
O1 ovvaptioeig f kot g pmopel va eivor ot Topomave.

Yav EQOPLOYN TOV TOPATAVE dIVOVUE TO EENG

Hapadsrypa
Na BpeBovv 6)eg o1 cuvaptiosig f: R - R pe v wdiotnra: F2(x) = X

Avon
Youpwvo pe to. 6co ypayapue mapamdve, yio kife X eR Oa givar: f(X)=X 1
f(x)=—x
Av10 divel g AGELS ATEPEC GLVOPTNGELS TOL OpilovTon MG EENG:
X, avXxeA | , .
f(x)= 6mov A omolodnmote vrocHvoro tov R.
—X, av X € A

Abo and Tig cvvaptioelg avtég eivar PEPata ko ot F(X) =X yuo kdbe XER ko
f(X)=—X yiokdbe XeR.

IIeoio opiopov ¢ 6UVOEGN S 6V0 GUVAPTNCE®Y

Av f:A—R ko g:B—R givon 600 cvvaptioeic, n ovvleon toug gof opileton
otav 10 ovvolo I'={xeA ko f(x)eB} odev givan kevd. Tote m ovvaptnon

gof opiletan w¢ e€ng:
gef:I'>R pe (g°f)(x)=9(f(x))

Eivon onuavtikd vo tovicovpe 01t 10 medio optopod e gof dev pmopet va Ppebel amod
tov tehkd G tOomo g(f (X)), oAld mpémet va Ppebei og T'={x € A xon f(x) €B} .

To ovvoro a1l dogv givan TAvVTOTE i60 pE AVTO OV B0 TPOEKVLATE UG TOV TOTO TNG
gef 0nwg paivetat kot and Ta TOPOKATO TOPUSELY LT

Mopddsypa 1°
Ot cuvaptoeis f ko g opifovtor og e&ng:
1
f(x)= 3 Kot g(X) =——
X x—1
Tao nedia opiopov tov f kot g eivar avtiotoyya A =R —{0} kon B=R {1}

el 3
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To medio opiopod g ovvleong gof  elvan 10 I'={x €A ko f(x) B} =

{x =0 kot §il} = R—{0,3}
X

O tomog g gof eivan (gof)(X) =g(f(X)) = 31 - X

H mapdortaon 3 X opiletar yo kaOe X = 3, dnhadn opileton kot yioo X =0

, , , X ;o
Etot ta media opropod tov gof ko h(x) = 3 x dev givar ioa.

ToviCovpe 611 Yo T0 edio optopov ™ gof, o opiopdc amartei va opiletal Kot o
f(X) koo g(f(X)) o dev apkei va opiCetan to g(f (X)) .

Mopdadsryna 2°
"Eoto f(X)=+Xx*—9 pe medio opiopod 10 A = (—o0, —3]U[3, +0)

g(x) = \16—x? ue medio opropov 1o B=[—4,4]

H ocOvbeon gof éyxel medio opiopod o I'={x e A xou f(x) B}

Ouog XeA=(X<-3 1 x>3) (1)
ot F(X) eB > -4< X -9 <4 ‘«/x2—9‘£4<:> X2 —9<16 <> X2 <25
5<x<5 )

O1 (1) kot (2) ovvainBevovy otav X €[-5,—3]U[3,5] , dnradn 1o medio opiopod g
gof eivan to I'=[-5,-3]U[3,5]
O tomog ¢ gof eivar: (gof)(X) =g(f(x)) = \/16—f2(x) = \/25— x> o omoiog opileTat
0T0 €VPVTEPO GUVOAD A =[-5,5]

Avo ovvnOiopéve AGON 6T oVVOEST TOV GLVEPTIGE®V

o) Otav og o cvvaptnolaky oyéon Bétovue 6mov X 1o f(X), dev pmopovue TowTdHYPOVA
va Bécovpe 6mov f(X) To X. Avtd Tov avtikadicTovE ival To X e o T (tov mediov
opiopov g ) mov givar o f(X)

B) Axoun, yio va Bécovpe 6mov X o f(X), mpémet to f(X) va avikel 6to medio opiopod A

g f.
Av my f(X)=2x+3 pe medio opwopod o A=[0,2] , tote T(A)=[3,7] ko dgv

umopovpe va Bécovpe 6mov X to f(X), dnAadn va ypayovue T(F(X)) =2f(x)+3 apov
kovéva f(X) dev aviket oto A.

MovoTovia cuvapT|cE®V

‘Eoto cuvaptnon f: A> R ke Ac A éve sdotnpa.
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Av yia KGOe X, X, € A pg X; <X, oY0EL
o f(x,) <f(x,) téte n f AéyeTran yvnoiog avéovoa oto A
o f(x,)>f(x,) 76ten fAréyeTron yvnoimg @Oivovsa oto A
o f(x,) £ f(x,) téte n f AéyeTar adéovoa oTo A
o f(x,) 2 f(x,) téten f AéyeTan @Bivovsa 6To A

[Ipénel va tovicovpe 0TI GOUPOVA PE TOVS TOPATAVED OPIGHOVS TOL GYOAKOV PifAiov,
1N HovoToVvio LG GLVAPTNONG OPIoTNKE PHOVO GE OLAGTNNO.

"Etot dev umopodpie vo Tovpe 0Tt po uvaptnomn ivat yv. adEovca .y 6T0 GUVOAO
A=(1,2)U(2, 3), apoV t0 A dev gival dtaoTnpo.

XOUPova LEe GALOVG CLYYPOQEIS, 0 OPIOUOG NG HovoToviag emekteivetal pe Tov id1o
TPOTO GE OTOL0ONTOTE GUVOAO.

Ipétacn
Av 1 ovvapton f givan yv. avovoa ota dwwoetipota {o,p] ko [B,y} (kou To dv0

owwotTinote kKAewotd oto P), tote n f givar yv. avéovoo Kol oTO OGAGTNNA
{(1, BluIB,y} = {U-a 1}
AvtioTtoyyo woyveL | TpéTtacn ya yv. Oivovoa cuvdption.

H iow0 mpoTacn 1oyvel kKo Yo cuvapTioelg 00Eovoeg 1] Oivovses.

An6de1én

Amodeikviovpe Hovo v TpmTN TPOTAST). Ot GALEG OTOdEIKVOOVTOL LE TOV 1010 TPOTO.

‘Eoto X, X, €{a,y} pe X, <X,

Av X, X, €{0,B] tote Tpopavag f(X,) <f(X,) apod n f eivar yv. av&ovea oo {a, ]
Av X, X, €[B,y} tote ko waA F(X,) <f(X,) apod n fetvar yv. adéovca oto [B,y}
Av X, €{a,B] ko X, €[B,y} t1€

X, <B="Ff(x,)<f
LSB=fx) < (B)}:ﬁ(xl)gf(xz)
P<x,=f(P)<f(x,)
To icov 1oyvel 611¢ Mapamdve cxécels Otav yvovy cuyxpovVeg X, =B kau B=X,,
dAadn otav X, = X,

Emopévaog pe X, <X, oyoer povo f(x,) <f(X,) wor n f eivor yv. av&ovoa kot oto

{o,v}
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Hapatipnon
H mapandve npodtacn dev woyvetl av ta dtactiuata {o,B} war {B,y} dev eivor ko ta

dV0 KAEGTA 6T0 P OTI™G dElYVOLLLE GTO TOPAKAT®

Hopddosrypa
2X, av X €[L3)

H ovvapton f opileton og eéng: f(X) =
X—1 av x €[3,5]

Eivar eovepo ot T eivan yv. avovoa kot oto [1,3)
kot 670 [3,5]. Ouwc 1 f dev givar yv. avéovoa otnv
évoon [1,3)U[3,5]=[1,5], apod f(2)=4 ko
f(4) = 3, dnradn

f(2) > f(4)

H ypaopwn nopdotaon g f divetor and 1o dumhavo

OXTHL. 1

Movotovio Tng ovvleong 600 GLVAPTNGEMY
‘Ecto dvo cvvaptioelg f:A, >R xar g:A, >R 6mov A, kor A, SooTipaTo TOV

R «xot éotw Ot opifetor m  odvBeon  gof, OnmAadn 10  odVOLO
A={xeA, xu f(x)eA,}#D xu dev eivor povooHVoro.
Eivar yvoot6 o1t

Av 1 f givon yv. ad&ovea 6to A, ka1 g givan yv. ovEovoa oto A,, TéteN gof givan
YV. a0E0V6a 6TO TEGL0 0PLGPOD TG A.

H andoei&n avtg g mpdtoonc yivetar oc €ENG:
‘Ecto X;,X, €A pe X; <X,. Oa anodei&ovpe 6Tt (gof)(X,) <(g-F)(X,)
[pdypatu:

T gt
X, <X, =F(x,) <F(x)=(g°f)(x,) <(g-F)(x,)
Apan geof eivaryv. avéovoa.

Avt givonr ouvnBwg 1 amddeEn mov PAEmovpe o ddpopeg Aaoelc. H amddeién opmg
ogv givan wpnec. T va modue 6t gef sivar yv. avéovoa oto A, npénet (cOuPva

névtote pe to oYoAko PipAio) va amodeiEovpe 0Tt To A givan ddotnua. Elvar opog
npdypott to A Sdotnpo;
H amdvimon sivar kotagatikr. Oo amodeiovpe 011 av o, BeA, 1616 Yoo KbOe

ve(wp)=veA
Eneion ae A=aeA, ko f(a) €A,
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Opowr, e A=PeA, xau f(B)eA,

Opog a<y< Bgf((l) <f(y) <f(P)

Kot emewdn f(a), f(B) €A, korto A, eivon dtdotnpo = F(y) €A,
Enedn topa ye A, ko f(y)eA, =>y€A

Apa 10 A givar Srdotnpa

MPOXOXH:

M cuvaptnon f: A —> R dev eivol vmoype®TiKd LovOTOVN KOVIA 6T0 o e A, dnAodn
dev vrapyel mavtote ddotnua TG Lopens (a—o,a) N (o, a+06) 060INTOTE UIKPOC Kot
av givaro & >0 oto omoio didotnua 1 fva eivar yv. povotovn.

Ontwkd avtd Qaivetor AdBog. AnAadn dev eivar €0KOAO VO QOVTOGTOOUE M0 TETOO
YPOPIKT TopAcTacn cuvaptnone. H anin mopatipnon Aéet 6t de&id m.x tov o, n C, M
Bo “avePaivel” N Bo “katePaiver”, dnAad n f oe kdmowo ddoTnuo TG HOPENC
(o, 00+ 8) O eivon 1 avEovoa 1 pOivovoa.

1
Xnu— %0
Ouwc n ovvapon f(x) = L X wox
0 av x=0
og omolodnmote ddotua ¢ popeng (—9,0) 1 (0,8) 6émov & >0 dev eivor ovte yv.

av&ovoa ovte yv. pOivovsa.

1 1
Evdewtikd, av Oswpnoovpue 6 =—— , onA. (0,8) =(0,——) , mopoatnpovue 611
pricovp 000 M (0,8) =( 1000) paTNPOdL

av X, Le(O,ES) , X2=;E(0,8), Xy =

_ 0.5),
10007 <(0.9)

1000n+g 1ooon+3;

TOTE EVD X; > X, > X, &lvar
f(x,) =xMu1000m) =0

f(x,) = Xgnu(1000n+g) =x2>0

f(x,) = x2nu(10007 +37”) =-x5<0

Anhadn eivon F(x,) <f(Xx,) xoa f(x,)>f(x;) , dpa n fdev eivon ovte yv. av&ovoa
1
ovte yv. pOivovoa oto (0,—).
W. @ © 2000
Ievicdtepa, yo ke & >0 pmopodue va emhéEovpe X;, X,, X5 €(0,3) pe X, > X, > X,
oote f(X,) <f(X,) xa F(x,)>f(X;).

. 1 1
[pérypot, vapyer Kk e N wote X, = e <O K> Py
KT T
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Apkel Aowmov va emaé&ovpe 1<=[i]+1>i (to ovuPoro [a] mapioTdvel TO
21o 21d

OKEPALO LEPOG TOV L)
. 1 .
<X, , pa X, €(0,8) ko X, =——F5—<X, , Gpa

Emi\éyovpe emiong X, = -
2K+ — 2K+ —

X, €(0,9) . Tote etva:

f(x,) =xnu2km) =0

f(x,) = Xnu2kn +g) =x5>0

f(x,) = X;nu(2xn + 37%) =—x2<0

omA. etvan F(x;) <f(x,) xar f(x,)>F(X;), dpa n f dev eivor yv. povétovn oto
ddomua (0,9)

Avéroya amodewkvietal 6t n T dev glvar yv. povotovn og Kavéva S1AoTnuo TG LOPeNS
(-0,0) yo kovéva 8> 0.

Yvovaptiosig 1-1

Av ot cvvaptiocelg T kot g givan 1—1, kavéve copurépacpa gV TPOKOTTEL YU TIG
f

covaptioeg T+, f—g , f-g kv — (av givon 1 dev givon 1—1).
g

H o0vOgon 6pwg gof sivor wavrore 1—-1.

. xeR xot g(X)=—X, X€R eivon 1-1.

Ipayuarti, ot cuvaptioeig F(X) =X
Ouwmc o1 cuvaptoelg
f *
F+g)x)=x*-x, xeR, (f-g)X)=-x* xeR, (9)(X)=—x*, xeR" dev sivar
g
1-1.
Av 6pong emhéfovpe f(X) = x>, x€R xor g(X) =%, xeR, otf xou g sivar 1—1 ko
n fF+g)X)=x>+x, xR wog¢yv. ovéovoa sivon emiong 1—1.

To 6tin gof eivar og k4Be mepintwon 1—1 amodewvieTon wg e&NG:
‘Eoto I' 1o medio opiopov g gof .

g1-1 fi1-1
Av X, X, €I pe (gof)(x) =(gof)(x,) = g(f(x,) =a(f(x,) = f(x)=f(x,) =
Xl = X2
Apan gof eivor 1-1.
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MMPOXOXH:

"Eva dALo cvuvnBiopévo AdBog mov yivetal otig cuvaptioelg 1-1 etvor 1o €€ng:

Av 1 ovvaptnon feivan 1-1, tote o1 e€lomoeig F(X) =0 kot f(X) =a, govv T0 TOAD i
piCa.

Edd ocvyva yiveton 1o AdBoc va Bewpodv or pobntég ot kabe e&icmon g pHopeng
f(X) =9(X), .y F(X) =X éyetl to oAV o pila.

[Ipopavag kTt tétoto givor Aabog.

Iy avf(x)=x*, n feivar 1-1 6mwg sdkoro amodeucvietar. Opmg 1 eéicoon f(X) =X,

dhadn ) ekicoon X° =x < X(X=1)(X+1) =0 éys1 3 pileg ko o1 LOVO wo.

AvTtioTpo@n ocvvaption

I1dio opropov avricTpoEng

Av 1 ovvaptnon f:A >R eivar aviiotpéyun, to medio opiopod me ' ev pmopsi
va, Bpebel and Tov TOMO T™NC.

Ao TOV Opopd NG OvTiGTpoeng ouvaptmong, medio opiopod ¢ fleivor To
f(A)={yeR:3IxecA pe fx)=y}

"Etot, Y10t cuvaptnon f(X) =1—-+1-e* ue nedio opiopod 10 A =(—0,0] , enednn f

etvar yv. avéovoa (amdd. pe ™ Pondeia Tov opiopov), T0 GUVOAO TIHAOV Eivol TO
f(A) =(lim f(x),f(0)]= (0,1]

Ebdkolo mpoxdmrel 6Tt 0 TOmo¢ e avtiotpoeng sivar o fH(X) =In(2x—Xx?) Ko
opileton yio ke X € (0,2) = (0,1]

Kowa enpeia Tov ¢, ko C_,

‘Eoto f:A—R pio 1—1lovvdpton, ondte vaapyetn f L.
[ o kowd onpeio Tov € kou C_, 1oXvOLY Ta EENG:

Av 1 f givar yvneiog adéovea oto A, T6TE T KOWG onpeia TOV C, Ko C

Bpiockovtal voype®TIKG 6T dL0TONO TNG YOviag XOY, eropéveg Ta onueia avTa
givar 01 AV6E1g TOV GUVGTINATOG:

f(x)=x
X

y=X
Av 6pag 1 T dev givar yvnoing avéovea, sivar duvaTov va vaaPYovY Kol GALA Kowvd
onpeio Ta omoia 6gv fpickovrar otn dryotopo y =X. Tote Ta Kowd onpeia ToV C;

Ko C_, Bpiokovror amwéd T Moon Tov cvoTipOTOS:

el 9



2" HMEPIAA [A TA MAGHMATIKA NPOXANATOAIZMOY THE I AYKEIOY 21-4-2019

. {f(x)=f-1(x)
y=F(x)

Alatort®vov e TV TPATACcT Kot Sivovpe TNV amddelén tg:

Ipétacn
Ecto f: A > R o yweiong avéovoa cuvapmon, B=ANT(A) un kevé covoro

Kot X, € B. Ioybe 161e n wodvvapia: f(x,)=Ff"(x,) & f(x,) =X,

Anodeiln
a) Eoto f(x,) =f*(x,) (1)

Oa amodeiéovpe 6T f(X,) = X,
Av f(x,) = X, , to1e Bo etvar f(X,) > X, N (X,) <X,

Adyw g (1) 0o givon avtiotoyo: (X)) > %, 1 F(X,) <X,

o
o av f(x,)>X, :‘> f(F(x,)) > f(x,) = X, >f(x,) drono

o
o av f(x,) <X, = f(F(x,)) < f(x,) = X, <f(x,) dromo

apa o eivan: f(x,) =X,

B) Ecto f(X,) =X, = f(f (X)) :fil(xo) = X :fil(xo) , apa F(x,) :fil(xo)
To Bedpnua w6 emrpenel va Ppickovpe ta kowd onpeio tv € kot €, Advovtag v

gkicoon f(x) =X avti g wodvvapng f(x) =F *(x)

Hopadsrypo 1°
Na omodeiy@si 6T 1 ovvaptnon f(X) =2x3 +Xx-2 sgivon avrietpéyiun Kou va

Ppedovv Ta kowva onpeia TV C; Kou C

An6o£ln
I[Medio opropod g feivarto A=R.

Eivon edkoro vo amodeyybei 6t n f givar yv. avéovoa dpa kot 1—1. Emopévmg
OVTIGTPEPETOL.
To nedio opropov ¢ avtictpoeng eival to
f(A)=(lim f(x), lim f(x)) = (- o0, +o0 ) =R
X——00 X—+00
Apa B=ANT(A)=R=o
Zoppova Aowmdv pe TV mPOTAGCT), Ol TETUNUEVEG TOV KOW®V GNUElOV TV  C; Kot
C, . glvon Aoeig g e€icoong
fX)=x &2 +x-2=x < x=1
Apa t0 povedied kowd onueio tov ¢ kar €, eivarto (1, 1).

Hoepatypnon

e 10



Nik. lwoneidng: ANAAYZH I AYKEIOY. THMEIA MNMOY XPEIAZONTAI IAIAITEPH NPOZOXH

O Yrav €30 mohd dvokolo va Ppedei n kot va Avbel amevdeiog 1 eicoon

f(x) =F (%)

Hopdderypa 2°

1(X+ 8) av xe]0,2]
No amodery0ei 6TL ] ovvapnon f(X) =

1

§(X+1) av x €[5,8]

givan avrioTpéyun ko va Ppedein f°.

Na BPSBODV KOTOTLY TO KOLVO GNUELD TOV C; KOl Cf_1

Avon
To medio opropov g f eivar to A =[0,2]U[5,8]

H f dev givar yv. abéovoa oto A.

[XT0 oyolké Biprio n povotovia opiletar povo og didotnua. ‘Etor ko av axépn
Yo ka0e X, X, € A pe X, <X, nrav f(x,) < f(x,) dev 6o propovcape vo wovpe 611
n f givan yv. avéovoa. Ed® givor emmiéov f(0) > (8) ]

Eivoan gvkoro va anodeifovpe 6t 1 f eivon avtiotpéyiun ko ivat:

£ {3X —1, av x €[2,3]

2Xx—8 av x €[4,5]

eh 11
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Ta kowd onueto Twv ¢, ko €, gtvon ta B(2,5) xan B/(5,2) kot xovéva omd avtd Sev
Bpioketal 6N S1yoTOHO Y =X  OTMG TPOKVTTEL OO TIG YPOUPIKES TaPASTAGELS TmV T Kot
f* (0 kot yopic T yprion Tov oxreToc sivar dkoho vo dlamioTtodel pe olyeBpucsg
TPAEELS).

H ypagikn mopéotaon g f eivar ta gvd. tpmuoto AB kv BT ko M ypagucy
napotaon e f eivon ta evd. Tupata A'B’ kou BI. 1

MovoTovio avTicTPoONS GLVAPTNGNS

"Eva cvvnBiopévo AaBog mov yivetar ed® etvan e€attiog Tov mopakdtw Oewpnpatog mov
Bempeitoan 6mOTO.

Ozopnua
Av 1 oovapmnon f:A—>R sivanr yv. povotovn oto dwbstnuoe AcR  (omote

vrapyer  avrictpoen ovvaprtnon ' ), tote n ' sivon yv. povotovny oto f(A) pe
70 1010 160G povotoviag.

H andoei&n tov Bemprpatog avtod yiveton g e€Ng:
"Eoto 6t f eivan yv. av&ovoa. Oa deifovpe 6ttkoun f sivon yv. adovoa.
Eoto y,,Y,f(A) pe y, <y,= FE(y))<F(F(y,) xo enewdn n f eivar  yv.

avéovoa = (y,) <f(y,) . Emopévag n ™ eivar yv. avéovoa.

To ovumépacpa avtd oev eivar axkpipéc. Iloo eivarl dpmg to Adbog;

H aAnfeo 1 Oyt pog pobnpatikng mpodtaong eEaptdTor amd Tovg OPIGHOVE Kot TO.
aSiopata Tov Eyovv mponyndel. Av adAdEerl Evag opioprdc, TOTE KATOEG TPOTAGELS OO
aAnOeig yivovion yevdeic 1| avtiotpopa. Avtd €xel yivel Kat £00.

210 mponyovpevo oxoAkd Biiio (eml Asopmv) n povotovia opilovtav 6e 0mo100MmoTE
ovvoro. Oumg o10 Topvd oxolkd PipAio (OTMC Kol OTO TEPICCOTEPU UN GYOMKA
BBAia) n povotovia opiletar pévo o€ drdstnpa. ‘Etol | mopandve Tpodtacn Tov fTov
aAnOng pe tov mponyovpevo opopd, He oV OpIoUd TOL TOPWVOD GYoAKoy Piiiov 1
npdTaoT gV el ThvToTE VoMU, £medn to T(A) umopel va unv givar dtdotnpa.

Atvovpe éva mapdoetypa yo KoADTEPT Katavonon

Hopddsrypa

X av 0<x<1

H ovvaptnon 1E(X)z{x+1 av 1<x<2

! BAéme ddha oyetikd mapadsiypata oto meptodikd g EME Huabiag ATTOAAQNIOE, tebyoc 2,
OxtmBprog 2003, dpbpo 'ewpyaxira Anp, cer. 39-43
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Nik. lwoneidng: ANAAYZH I AYKEIOY. THMEIA MNMOY XPEIAZONTAI IAIAITEPH NPOZOXH

éxel medio opopo? 1o ddotnua A =[0,1]u(1,2]=[0,2] ko etvar yv. av&ovoa 6° avtd

OT®G EVKOAO ATOJEIKVIETOL.

To obvoro Tdv ¢ eivar o F(A) =[0,1]w(2,3]
7oV dev givan dtdotnua. 'Etot dev pmopovpe va
pihdpe yio povotovia me foto F(A).

Otav y,,Y, €f(A) ko

y, <y, =f(y,) <f(y,) 6mog anodeifope
TOPATAV®, 0VTO OUMG OV OpKEl Yio vo ToOE OTL
n 7 eivaryv. av&ovoa.

H mopomndve mpdtacn, av ond. n f  eivon yv.
avéovoa 610 A, tote N F eivan yv. awéovoa 6To
f(A), elvar oAnbng omv mepintwon mov 1O
f(A) givan dtdotpa, 6tav m.y n T eivar cuveync.

IleprrT) ovvapTnon

H ovvaptnon f: A —> R Aéyston meprrTiy, av Y10 KGOE X € A 16000V

e —XeA kKm

o f-x=-f(x

[Ma 116 TEP1TTEG GLVAPTNCELS IGYVEL L XPNGIUN TPOTOGT TOL AVOPEPOVLLE
Avn f:A—> R sgivon wepre) ko 0 e A tote £(0) =0

Ipayuaty, enewdn n f  elvar meprrty, Yy kabe x € ABa eivar: f(-X) =-f(X) «ou
Bétovtag X =0 Ppiokovpe f(0)=-—F(0) = 2f(0) =0, apa f(0)=0

Movaoa pétpnonc 1o&mv

Ymv avdlvon €xet kabiepmbei wg povado pétpnong toEwv kat yoviov to aktivio (rad).

XY

"Eto1 6 kd0e mpdTaot, oyéom, TOTO TOL TEPIEYEL TPLYOVOUETPIKO ap1Bud, Bempeitor 6Tt

ola T TOEa OTL exppalovtar oe axtivia. Elvar kdti mov evvogitan, oAAd cuyvd dev

OVOPEPETAL LLE ATOTEAEGLOL VOL ONILLOVPYOVVTOL EPMOTLULATIKA.

'Etol m.y oto yvootd Bewprpata Iirrgnﬂ =1, (Mux)' =ovvx, (cvvx) =-—nux KAm
x=0 X

10 1080 X ek@pdletar oe oxtivia. Ot tomor eivor dSapopetikol O6tav 0 TOEO X

exppaletal o€ Hoipeg.
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YnevOopilovpe Tov TOO LETATPOTNG LOPAOV GE OKTIVIO KO AVTIGTPOPQL ﬁ =— Omov

L Ko o givarl To HETPO Tov 1810V TOEOV GE HOTPEG KOl aKTiVia ovTioTOLYA.
2OUPOVA PE TOV TOTO AVTO r~ _ W dpo pu° = 180 _ 180
HpOVEE 180 P T T T 34159

U
1™ =57° 17’ 44,8"

‘Etot eivat: ouv2 <0, 0pod 1o 16fo 2™ =2114° Myt oto 2° TeTOPTHULOPIO

Emopévoc:
1“,[ anad T“,l 19, ¢ rad X
0 —_— @:U rad
lim X _ fjim— 180 _ T jjmy 180 T T QWM T
x-0 X x-0 X 180 x~0 WX 180 u—0 u 180
180
Emriong:
rad rad rad
0V — X ,:Gwnx X _ T Gwnx _n S
(px™)” = (i =7a79) 180 180’ ~ 180°"" 180 _ 180

el 14
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OPIA XYNAPTHXEQN

[Ipwv Eexwnoovpe 1 pekétn tov opiov, Bo vioBetnoovue €va cvpPforo mov Oa
d1evKOADVEL TN YpaPN Kot TO AOYO.

‘Omov mapoxdto 0o cuvavroope 10 cvpfforo X — L Ba gvvoodpe 6TL
X=>X,€R | X>40 1N X—>—©

> Bewpio T@v oplov mOALL eivon Ta onueion Tov yperalovion WwitePN TPOGOYN,
enedn M Bewpio T@v opiwv 610 GYoAKo PifAio mapovoidletar ywpic avotnpdTNTO Kot
ol opiopoi TV opiwv eivar KTOG S1OAKTENG VANC.

Amoodeitelg Bempnudtov vTapyovy eAdYIOTES Ko N aAnBgla Kdmolwy TpoTdoemy YiveTon
amodeKkT] Yopig amddeln. Oa oakoiovOnoovpe Kot gueig TV 100 AOYKN
TPOGaPUOLOEVOL GTO TTVEVLLO. KO TO ETITESO TOV GYOAIKOV PiAiov.

IMPOXOXH:

o v e€dpeon tov limf(X) ocvvnboc dev Ppiokovue 10 mMedio opiopod g f.
X=X

YnoBétovpe 6t n f opiletar kovtd 6to X, hote T0 Oplo va £xeL vonpua .

Opwmg owto dev etvor mdvtote aAndEg. Te KATOES TEPMTACELS TO. 0Pl 6TO X, O&V EYOLV

vomuo. Mw avotnpdtepn peAétn amortel v €Opeon oL TESIOL OPIGHOV NG
ocuvaptnong N v omdoeln 6t n cvvdptnon opileron kovtd oto onueio dmov {nrovue
70 Op1O TNG.

‘Etormy av f(X)=vx*=x°

10 medio opiopod g eivar 1o A={x e R/x*—x*>0} = (—o0,—1] {0} U[L, +0)
Kot 0gv mepLEyeTal 6° avtd Kavéva ddotnuoe e popens (o, 0) i (0,B) vy vo pthodpue
Yo Iirrgf(x) . An\adn to Iirrgf(x) dev €yel vonua.

X—>! X—

Avtictotya, yio ) cvvdptnon g(X) = Vx> —3X+2++X—1 , 10 1edio opiopov givot To
B={XxeR/X*-3x+2>0 xon x—1>0}=[2,40) U{I} «ka 70 Iirrllf(x) dev  &yel

vOmnua.
2y 101 katnyopia (ONA. givar xwpig vomua) aviket Kot To Ilrrg eQ—
X—> X

1
[Tedio opopod g cvvapmong f(X) = ep— givar to
X

A={XER/1¢K7I+§,KEZ}:{XER/X;t ! p KeZ}
X

KT+ —
2

el 15
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Y10 medio opwopov g T dev mepiéyetanr kavéva ddommua ™G popeng (—6,0) M
(0,9) ywo omowodnmote & >0
[paypatt, yuo dedopévo & >0 umopodpe mavtote vo emAéEovpe KatdAAnio x e Z,

hoTE 1 €(0,9)
K+~
2
, 1
Apket 0< <5<:>K7t+§>g

T
K+ —
2

, 1
Apkel kKn>—- K> —
) )

Apxel ooy va exhéovpe Kk = [%] +1> % (to cvuPoro [a] ovuPorilel to axépato
e T

HUEPOGC TOV )

1

— (3,0
KT+ —
2

Opota propovpe va emdéEovpe K € Z, ®OTE

; . . . 1
Apa dev xet vomuo. to limep —

x—0 X
ToviCovpe 0Tt €ivar AaBog vo. TOOPE OTL OEV VTAPYEL TO TAPATAV®D GP1O.
Aev PmopovE VO OAOVUE EOD Y10L Ilrrg EQ— €MEWN 0 OPIGUAG TOL OpioV AmALTEL TPDTA

X—> X
KATAAANAO eSO OPIoHOD MOTE PETE VO LUATIGOVIE Yia Op1o.
AnLod" 0V TPEMEL VAL GLYYXEOVTOL O1 EKPPACELS
“Agv &er vonua to limf(x) ” ko
X=X

“Agv vrrapyer to limf(x)”.
X=>Xo

H 1" ékppoon onuaivel 61t dev pmopovpe vo opthodpe yuo lim f(X) eneidn kdr tétoto
X—>Xg

dev oplotnke, OnA. T0 X dev pmopel va mdpet TéS “kovid” 610 X, .

H 2" ékppaon onuaivel 0Tt vaapyovv ot Tpodrodécels yio vo opthovpe yio to lim f(x),
X—>Xg

onAadh vrdpyel Shopa g popeng (o, X,) =Dy M (X,,B) < Dy, adld kabdg t0 X

minodlel oo X,, 0 F(X) dev mAnoidletl oe cuykekpluévn Tun.

Mo tovg pabntéc e I' Avkeiov, avtd cvpPaivel emeldn ta mrevpikd 6pa og f oto
X, LIAPYOVV HEV, OAAA efval dLaPOPETIKA.

Opnwg dev glvar avt) 1 povadiky epintwon. Eivar duvatdv va punv vrdpyovv ovte ta
mhgvpkd opa g f oto X, .

el 16
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Této10 mapdderypa givor to lim nu—= mov cvvavtode Guyva o€ TOAAEG OGKNOELC.
x—0" X
Aglyvovpe TPOKTIKA Y1oTi SV VITAPYEL TO TOPATAVD OP10.
, . 1 . , .
Av dmoovpe 610 X TIC TIpEG X =——, K € N mov Bpickovtan “mord xovtd oo 07,
KTt
10°m + —
2
, . 1 6 KT KT,
ot avtiotoyes Twég tov MUu—=nul0’xn +7) = nu7 glvar ov 0, 1, -1 mov
X
emovoloppavovtar v TG Sadoykég Tég tov Quowkoh K. 'Etol m cuvdptnon

1
f(X) =mu—dev mAnowilel oe cuykekpiévo aplBud o6tav to X mAnoclaler oto 0 amnd
X

. 1
de€1a, pe dAla Adyla dev vrdpyet to lim nu—
x—0" X

Atvovpe v TApn andoeln e un vmapéng Tov Topardve opiov.

Amodekvooupe TpdTo 0Tt dev vapyet o lim nux
X—+00
‘Eoto 6t vmdpyet to  lim nux
X—+00
Emeidn —1<nux <1 dgv pnopei va givar  lim nux =400 1 —o0
X—+00

‘Eoto dowmov lim nux=>CeR

X—+00

T+X=u

Tote lim nu(n+x) = lim nuu=1/
X—+00 U—+00
Opog Mur+x)=-nux = lim nu(r+x)=— lim nux = {=— < (=0, omlodn
X—-+00 X—400
lim nqux =0
X—400
11? . g+x:u
Eivar topa cuvx = nu(E +x)= lim cvvx = lim nu(z +x) = lim quu=0
X—+400 X—r400 X—+00
Opog nu’x +ovv’x =1= lim (nu’x +ovv’x) =1= 0> 40° =1, dromo.
X—+00

Apa dev vapyet o lim nux

X—+00

Opown amodeikvieton 6Tt dev vadpyovv oo lim nux kot lim ocvvx
X——00 X—=00

Me mv Bonbei ¢ mopamdve TPOTOCNG OTOOEIKVOOVUE TOPO OTL dEV LIAPYEL TO
. 1
limnu=

X

x—0

, , , , . 1
Apxet va omodeiovpe 0Tt dev vrbpyet o lim nu =
x—0 X

. 1 . . .1 . . 1 .
Oétovpe —=U, dpa limu= lim ==+oc0, enopévac Ilrp nu—= lim nuu
X x—0* X

x—0" x—0" X U——oc
. 1 .
Av dnAadn vrpyE TO IIT nu— Ba vpye kot to lim nuu mov 6mwg amodei&ape dev
x—0F X U—-+00

VIApyEL.
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. 1
"Etot dev vmhpyet to Ilrrg nu—
X— X

, , , , . . 1
Mze tov 1010 TPOTO OTOOEKVOETAL OTL OEV VTTOPYEL KAl TO |Im oLV —
x—0 X

M Swpopetikry amddelén pmopel va dobel pe ™ Pondewd €vOg mTOAD ypnouov
Oewpnuatog mov O Oev meEPEeTal oto oyolkd PifAlo kar dev pmopel va
ypnoporomBet amd tovg padntéc.

H anddei&n ompiletanr oy mopakdtom

Ipotaon
‘Eoto 1 ovvéptnon f:A—>R

Av limf(x) = £, T6te 10 k6O axorovdio (X, ) pe X, € A 10 kG0 ve N Kkt

X=»Xo

limx =X, 0a eivan limf(x,) =£.
AvticTpoga, av Y10 kKGO akolovBia (X,)pe X, € A 10 k60s ve N ko limx, =X,
givan limf(x,) =€, téte limf(x)=2£.

X=X

Av Low6v yua 390 akorovBisg (X,) kau (X)) pe X, €A, X, € A 710 k40s ve N kat
limx,=x,, limx,=x, wyoe limf(x)=limf(x)), tote nf dev &xer 6pro 70 X, .
Me 1 Bonbewa g mopamave TPATAoNG WITOpPOVUE Vo amodeifovpe ebkoAo OTL OV

. 1
vrapyet to limmu—.
x—0 X
Jé 7 4 1 ’ *
[payuarti, nedio opiopod g F(X) =nu— sivarto A=R".
X

Av Bsopricovpe Tig oxorovdisg (X,) pe X, = L0k (X)) pe x! = 1
2vm 2vn +g

161 X, €A kou X, €A ywkdfe vEN .
Ot avtictotyeg akoAovBieg TY®V TG GLVEPTNONG Etval

f(x,)=nuvr)=0—0 xm f(x))= nu(2vn+g) =1—1

. , . 1
Enopévag dev vmapyet to Ilrr(} nu—.
X— X

npx

[ToAd ypnolpa 6plo OV GUVAVTOVLUE GE TOAAES OCKNGELS Eival Ta I”Il, =0 ko
X—> X
lim 22X -0 ko yavu(orap(x IIm Px =0, lim m):’x =0 6mov vEN'
X—=to ¥ X X—two ¥
Atvovpe T1g amodeiEelg Tovg
|1 1
To kéBe X € R 1oydet Npx ‘ |np,x| < = gnﬂ <|— 1)
X X X
. .1
Opwg lim [—l]:0 ko lim |==0
X—+00 X X—+00 X
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ZOpemve Aoy pe 1o Kpitnplo ¢ mapepfoing and v (1) Bpiokovue 61t eivor Ko

lim I _ g

X—400 X

Opota amodetkvbovtat Kot 01 VTOAOUTES WO1OTNTEG,.

1) 'Yrap&n opiov aBpoicpatog, o10@opag K.A.

H npdroon:

Av o1 ovvaptioec f ka g £govv 6pro 6to X, € R , Téte ko n cvvaptnon f+g £y
6pro oto X, ko weyder lim[f(x)+g(x)] = limf(x)+ lim g(x)

X—>Xg X=>Xg X=>Xg
OV oY VEL TAVTOTE.
IMa tov 1010 AdYo dev 1GYVOLV KO Ol TEPIGGATEPES WOIOTNTEG TOV OPi®V UE TOV TPOTO
TOL OVOPEPOVTOL GTO GYOMKO PiAio (6pro dapopds, Yvouévo K.A.T).
INo va oydel | Topondve mpotaon mpénet ol cvvaptioels T kal g va opifovrol oty
010 Teproyn Tov X, . Av m f opiletar apiotepd Tov X, ko n g opileton de&d Tov X4, M
TAPATAVE® 160TNTA OEV £YEL VONLLOL

Yto emdpeva, Yo amhovoTEVo, 6TAV VIEApYoVV TO Opro. TV T kol g 6to L, Oa
Oswpovpue otL o1 T Ko g opilovron oy id10 TEPLOY TOV L, DOTE VO VAGPYOVY TO

f
opra TV ovvapticeoy f+g, f—g, f-g, — kA=
g

2) Av ot ovvaptijesic f ko g dev €ovv 6pro oto L, givar duvotd kamoreg amd Tig
. f . . . .
cuovaptioelg F+g , f-g, f-g , — ko Ghhor suvdvacpoi Tov f kar g va £xovv opro
g

oto L.

1 * 1 *
nyav f(X)==, xeR «o g(X)=x—=, XeR t6te o1 f xou g dev €ovv O6plo
X X

010 0, apod lim f(x) =—oc0, evd lim f(X) =400 kabb¢ eniong ko
Xx—0" x—0"

lim g(x) =400, evd lim g(x) =—o0
x—0" x—0"
Opog IirTg[f X)+9(X)]= Iirrg x=0
Avaroya mapadeiypoto pmopovv va dobovv ko ywe g f—g , f-g, —
3) Avn f éger 6pro 610 R 6tav X — L ko m g dgv £xer 0pro oto R 6tav X — L

tote oL T+ ko T-g dev £govv 0pro oto R 6tav x— L.

f
Agv woyverL To 1610 kKot Yo Tig T - g kou — mov pmopei vo £xovv 6pro (nmopei kan Oyr).
g
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[payuati, av Bécoope h=Ff +g, 1te, av n h giye 6po oto R xorm g=h—f Oa
eiye 0po oo R 6tav X — L, wpdypa dromo. Apo 1 h dev €xel 6plo oo R otov
X—L.

Opota amodeikvoetor 0tt koun F—g dev €xet 6po oo R 6tov X — L.

H f-g pmopei va éxst 0pro. Av my sivar f(X)=x>, XeR «a g(x) = 1 , XER’
X
enedn lim g(xX) = —ookar lim g(X) =400 dev vapyet To Iing g(x)
x—0" x—0" X—!
Ouwg to lim[f(x)-g(x)]= Iirrgx =0
X—0" X—
Hapatipnon

To 611 dev vVILApPyoLV T OPLOL KATOIWV GLVOPTNGEWV OEV OMOKAEIEL VO LITAPYOLY OPlL
GUVOPTNCEDV OV TEPLEYOVV TIS TAPATAV® cvvapthoels. 'Etol, kdmola yvootd dpo

: 1 . 1 . 1
eivor ta. im(xmu=)=0, lim(Xxoov=)=0 xot yevikotepo  lim(X“nu—=)=0 o1
x—0 X x—0 X x—0 X
.1 , , , : 1 : 1,
lim(x*cuov=)=0 6mov o>0 evd dev vadpyovv to liMnu=— ka1 limovv— oOmeg
x—0 X x—0 X x—0 X
&xovpe amodei&et.
Agv pmopodpe PG va ypoyoovue

: 1 : . 1 : 1 , : 1 ,
limOnmu—=) = limx-limmqu= = 0-limmu==0, apov o liMnu = dev vadpyet.
x—0 X x—0 x—0 X x—0 X x—0 X

H andoeitn tov mapamdveo yiveton e 10 KpItnplo g TopeUPOANG, YVOOTO 0AMMDS MG
Bedpnua Sandwich.

Ioyoeu

1
xnp;‘ <x|= —|x|<

Xnu%‘ = |X| Xnu%‘§|x| KoL ETEON

- : , T 1
lim(—|x)) =0 «kau lim|x| =0 mpoxdnrer 611 liM(xnp=)=0
x—0 Xx—0 X—0 X
Me tov 1610 TpdTO amodEKVHOVTOL Kot 01 GAAEG 1OOTNTEC.

4) Av vrapyovv ta IinEf(X) =£,eR km |in2[f(x)+g(x)] = £, € R1éte vmapyer ko
T0 IinE gx)eR

Hpéypan, limg(x) = imM[(f(x) +9(x)) -] = £, - £, e R

Opota, ov vEapyovy Ta IirrI]f (X)=4£, eR kot IirTJ[f(X) —-g(X)]=£, e R, t01€ vIAPY)EL

xkar o limg(x) = IM[(f(x) - (F(x) -g())]=£, £, e R
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Av vtapyovv ta IirrI]f (X)=4£, e R* xou IirTJ[f(X) -g(x)]=£, eR, 1618 VIAPYEL KO TO
limg(x) = lim ") 909 _ £,
x—L x—L f(x) fl
Av dpwg £, =0, dev vdpyet ciyovpa T0 IirTJ g(x) 6mwg paivetar 610 TAPASEY O TTOV
aKoAovBet.
, 1
Eoto f(X)=X ko g(X)=np—
X
Eivatr topa Iirrgf(x) =0 xot Iirrg[f(x) g(X)] = Iirrg(Xnul) =0
X X—> X—> X

Opwg 10 Ilr‘rg g(x) = Ilrrg nu— Ogv VILAPYEL OGS EXOVUE EENYNOEL.
X—>! X—> X

Opota, v VITapYEL TO Ilmf(x) £, eR xouto lim E )) £, € R*, 161e vmdpyet Kot 0
x—L g X

limg(x) =—%

x—L 2

IMPOXOXH:

Ta mapandve 1oyvovy pe v TpodTddeon 6TL O Ta TAPATAVE® Opla aviKovy oto R .
Av limf (x) = +oo ko iM[f(X) +g(x)] = +o0, dev mpokvrTEL 6TL LVREGPYEL TO liMQ(X) € R
X—L Xx—L Xx—L

Av .y F(X)=2Xx kou g(X) =nux, 101¢ Iimf(x) = +00 Kol

F(X)+9(X) =2X +nux = x(2 A ) Ko emedn lim— X _o oG Eyovpe amodeiet,
X

X—>»00 X

Ba givar im[f(X) +g(x)] = (+0) -2 = +0.

X—>+0
Ouwg 1o lim g(x) = lim nux dgv vapyel Onwg £xovue eEnynoet.

X—>+00 X—>+00
AvTtioToyo 16Y0oLVV Kol Y1 TIC GALEC TEPUTTAOGELS OTAY TOL OplaL dgv ovijkovy 6to R .
MPOXOXH:
Av IirTI][f (X)-g(X)] =0, dev mpokimTEL OTL IirTLlf(X) =01 IirTng(X) =0

X— X—> X—>

[pdypaty, o 116 GLVAPTNCELS

x* av x<0 1
— av x<0

F00=1 1 K g(0=1 x
X av >0 x> ov x>0

Ioyoet: T(X)-g(X)=x VXxeR*, dpa Iim(f(x)~g(x))=|imx=0

Opwmg dev vrapyovv ta opuo. tev f kot g oto 0, apod IIm f(x)=limx*=0, evéd

Xx—0"

I|m f(x)=lim 1 = +00
x—0" X

O poto Koy, tTnv g.
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Amodei&ape 0tL

Av vrapyet 6to R 10 limf(x) evd dev vaapyer oto R 1o limg(x), TétE dev vapyer
x—L x—>L

610 R 10 Ixi_r)la[f(x)ig(x)]

‘Eoto tdpa d00 cuvaptioelg &(X)kat o6(X), ®oote n &(x) va €yl 0plo oto R otav
X =L, evoon 0(x) oev €ger d6po oo R dtav X — L

ZOUPOVA LE T TOPATAVE®, Ol GUVOPTNGELG

f(X) =&(x)+0(x) ka1

9(x) =&(x) —d(x)

dev €yovv 6p1o 610 R o6tav X > L

Ouwmg n ovvaptnon f(X)+g(X) = 2&e(x) €xet 6po oo R 6toy X — L

Ovpo1ta, evd 01 cLVAPTNCELS

f(X) =2e(x)+d(x) Kot

9(x) =&(x) +3(x)

dev &uouvv opwr 610 R otav X — L, n ovvapmmon F(X)—g(x) =g(x) £€xer 6po 610
Rotov X > L

5) 'Eva moAd ypriowo Oedpnuo mov Umopel VO OTOSEIKVOEL TO YPNYOPOA TIG
TPOMNYOVUEVEG TPOTAGELS EIVAL TO TOPOUKATE®

Av limf(x) =0 ka1 svvapnon g eivar gpaypévi Kovta 6to X, , Snradin veapyer

X=X

M > 0 Tétorog O6TE |g(x)| <M kovté oto X,, toéte lim[f(x)-g(x)]=0

HMpaypory,  [f(x).90] = [fX)[lgC)l <[FO)|-M = -MIf(x)| <f(x)-9(x) < MIf(x)| xau
enedn] lIM(-M|f(X)) =0 «ar lim (M|f(X)))=0 ovumrepaivovpue Ot eivor Kot

lim[f(x)-9(x)]=0
X—Xq
H 13w mpdTaom woyvet kot 6tov X — +00 | X — —00

.1
‘Etol m.y emedf] lim ==0 o1 n ovvdpnon nux &ivor poypévn Kovid 610 +00
X—+00 X

(dnhadn o€ dudotnua g popeng (o, +o) ), Oa givar:

Nux

lim (%) = Jim (L nux) =0
X X— 400 X

X——+0C
OLVVX
X

, . , T X :
Me 1oV 810 TpdTO amodekvietat ot lim (HL) =0 «xo IIT ( )=0
X X—doc

X——0C
OVVX

)=0, 6mov ve N’
XV

. , X :
Ko yevikotepo lim (TIL) =0 «xor lim(
X—Foc XV X—Foc
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5 AT | . ,
Opou, emedn lim = =0 ko |0vv3x| <1y xé0e X € R, Oa eivar ko
X—Eoc X

lim (1 ouv3x) =0

X—Eo0 X

6) Xmot yp1on TOV I10TNTOV TOV 0piev

Xvvnbopévo AdBog eivar va epapuodloviar ot 1010TNTES TV 0plv apykd Lovo oe Eval
TUHOL TNG GLVAPTNONG Kot KaTtdmy 610 vorowmo tunpa te. Kdrti tétoto dev givan
oMOTO OMMG POIVETAL GTO TOPOUKAT®

Hopddosrypa
2
X=X X(X—1 .
Eivau lim =Ilim ( ) =limx =1 (cowot gpoapproyn TOV W10THTOV)
x-1 X —1 x-1 X —1 x—1

Av gQoplOGOVE TIG WBOTNTEG TV opiev pudvo otov 6po X>  Tov opdunti, SnA.
Thpovue apyIKd Iirrll X? =1 kol PETd EQUPUOCOVLE TIC WBOTNTES GTO LIOAOITO TUHLLOL

™G cuvaptnong Ba Eyovpe dradoyKd:
X —=x . 1-X

lim =lim—=-1

1 x—=1 x1x-1

Av Tdpa TApovE TO OP10 LOVO GTOV OPO X TOV aplunTy, ONANdY| TAPOVUE Iirrll x=1
Ba &yovpe:

X—x . x*—1 lim X~ D(x+1)
x-1 x—=1 x1x-1 x-1 x—1

= lim(x+1) =2

7) Hopaderypo 600 dEV I6YDEL 0 KAVOVAS OVTIKOTAGTAGG

Etvat yvwoto 10 Bedpnpo g avTikaTdoTaong KaTd T0 0To10:
Av limg(x)=u, eR, limf(u) =£ ko g(X) # U,kovtd 670 X,, TOTE
u—uy

X=X
limf(g(x))=limf(u)=2¢
X=X u—Uq
Kot evéd vdpyovv moAréc aokNoELS TOV TOTOV AVTOV, dNA. OPLAL LE OVTIKOTAGTACT TNG
petafintig pe e véa  petofAntn, omdvia  PAémovpe  mapodeiypoato  OTOL
g(X) = U, Kovtd 610 X, .
Aivovope £d 800 mapadeiypota. Xto 1° epoapuoletar To Topandve Oedpnua, oto 2° oyt

Mopddsypa 1°
Ot ovvaptoeis f ko g opifovror og e&ng:

2
f(x):{x av x 1 kor  g(X) =x+2
2 av x=1

Eivou Iirr;g(x) =5 kot g(X) #5xovtd oto 3

Apa (1oydel To Bedprpa TNG AVTIKOTAGTACNG).
AnA. Iin;f(g(x)) = IirT51f(u) = Iirrg u>=25
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[Mapadsrypo 2°
‘Eoto topa o1 cuvoptnoelg

2 1 4
f(x):{x av x =1 ca g(x)={ av X <

2 0v x=1 X—2 av x>4
Eivou IirTslg(X) = Iinglzl, aAld edm givar g(x) =1 xovtd oto 3.

Edd Lowmdv 10 Oedpnuo TS OVTIKOTAGTAONS OEV LGYVEL.

Eivar f(g(x)) =f (1) =2 kovtd oo 3, dpo Iirrslf(g(x)) =2

Av gpappocovpe to Bedpnua g aviikotdotoons Ppickovpe 1o AdOog 6pro
Iirrslf(g(x)) = Iirrl1f(u) = Iirq u®=1

8) To xpuripro ™S TOPEPPOAS Yoo TETEPUSUEVE OpLo. LGYVEL KOl Yo )

nENEPUSPUEVO, OPLA, ONACOT:

Av g(x)<f(x)<h(x) kovra oto L kot Iirrljg(x) = IimL h(x) =+ T6TE B0 givan kKo

limf(x) = +oo

X—L

Avtiotovya, av g(X) <f(X)<h(X) kovtd 6to L kot IirTJ g(x) = IimL h(x) = —0 to1E Ot

givan ko limf(x) =—o0
X—=>L

To kputiplo avtd pmopel OU®G Vo TAPEL PO ATAOVGTEPT LOPPT, ONAadN 1oYVEL M
TOPAKAT®

Ilpétacn
Av f(X) > g(X) kovra oto L ko IinE g(X) = +o0 TOTE OO Eivan Ko IirTJf(X) = 400

Avtictouya,

Av f(X) £ g(X) kovra oto L ko IinE g(X)=—o0 ToTE O Eivor Ko IirTJf(x) = —00

[pdaypat, av f(X) >g(x) kovtd oto L xon IirrL\g(X) =400 Oa givar g(X) >0 «ovtd

oto L, apa xau f(X) >0 «xovtd oto L.

1 1 . 1
Emopévag f(X) >g(x) = 0<——<—— «xo emewdn lim——=0, Oo sivar xat
f(x) 9(x) L g(X)

IinE% =0 «oenedn f(X) >0 «ovtd oto L, Oa eivan IirrLlf(X) =400
X— X X—
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Mo v omddeién g 2" mapatnpoope 611 f(X) <g(X) = -f(X) >-g(X) wou enewdn
IirTLl(—g(X)) =400 Ba givon kat IirTLl(—f (X)) =400 dpa IirrLlf(X) =—00

Atvoupe pepikd mopadetypota mov otnpifoviol oTic Tapundve TPOTACELS.

a) Enedn: 2x° +3nu2x >2x* —3 kot lim (2x* —3) = 400, Oa givar kot

X—+00

lim (2x* +3nu2x) =

X—400

Y10 mopaderypa avtd, o lim Mu2x dev vaapyel, OU®S VIAPYEL TO Ilm (2X + 3nu2x)

X—+00
nux 1
2nux +1 2=t
B) o T cvvépmon f(X) =3x +———— éyovps: f(x)=x|3+—2—X]| (1)
GUVX + 2 OULVX 2
Emneon topa:
cuvx > —1 = #‘ <1 dnAadn n cvuvdptnon _ gtvanl ppayuévn oo R,
ouVX +2 OUVX + 2
lim (2. m'LX+—)—O Oa eivar: lim M: lim (Z-nﬂ—kl)-; =0
X—oc X X—to0 GUVX + 2 X X X" ovvx +2
(ywopevo undevikng eni payuévng), apo
lim |x|3+—2X—X|/=+00-(3+0) =
X—>toc GUVX +2
2nux +1

10 mopddetypo avtd, umopei va anoderyel ot to  lim dev vIaPYEL, OLMG

x—=+00 GUVX + 2

vrapyel to 6po ¢ f ot0 400

nu2x nu2x
. X? + Xnu2x . X (1+ X ) . 1+ X

v Jim 2x° 3x +1 = Jim cov3x 1. IIT cov3x 1

X——00 X—4-00 X—+4-00

X +XGUV X+ X2(2+ _’_?) 2+ +X2

1+0 1
2+0+4+0 2
Ed® dev pmopovpe va kévovpe xprion tov Bewpfiotog e Toug HeYoToBadong 6poug,

X% 4 Xxnu2
emedn dev opiotnke Pabuog yo 1o XnNu2x kar n cvvaptnon f(X) =—; XX
2X° 4 Xovv3x +1

dgv gtvan pnti cuvaptnon.
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9) Mio ToAD xpHoun TPOTAGT TOV OEV AVOPEPETOL GTO GYOAMKO PiAio, yivetar OuUmG
TOAD GLYVA YPNoN TNG, VL N TAPUKATO:

AvticTpooa OsopnudTov

Efvat yvoot6 ottav limf(x) =£e R téte Iirrg|f x)|=|¢|
X—> X—>
To avticTpopo dev 1)Vl mavToTe. AV dnhadn IirTJ|f (x)| =|¢| Sev 1oyder 6T
X—>

IirTme(x)=£eIRi 1 IirrLlf(x)z—EeR

-2 av x<1

I1.y yio Tnv cvovaptnon f(x) =
LY T pnn(){z(wal

Ioyoet [f(X)| =2 VxeR, apa Iirr}|f(x)| =lim2=2

Ouwmg dev vrapyet to Iirrllf(x), apov limf(x)=1lim(-2)=-2, evod
X— X—1" x—1"

limf(x)=1im2=2, dniadn limf(x) = limf(x)

x—1" x—1* x—1" x—1*

H mpoétaocn opmg woyvel kor avtiotpo@o oty ntepintwon wov £ =0 oni.

limf(x)=0< Iin3|f(x)|=0

Mpéypott, ov IirTJ|f (X)|=0, tote emedn —[f(x)] < f(x) <[f(x)

, COLLPOVO, LE TO KPLTNPLO

™¢ mapepPorng Oa eivar ko Iirrdf (x)=0

2ETIKN TPOTOOT EIvaL Ko 1 TOPAKATM:

Av limf(x)=£= Iirrgfz(x) = ¢

To avtiotpoeo oydel povov 6tav £ =0

Ioybe dnhadi IinEf(x)=0<:>IirTL1f2(x)=0
, T 2 . . _ : _ ; _
[payparu: !(eraf (X)_O:!(erﬂ“ff(x) —O:>IXLrIE|f(X)|—O:>!(I£an(X) =0

Mo GAAN TOAD ypoun TpdTacn 6To Opla Eivat avTr| Tov akoAovOEt:

f(x)

Av lim —=-=£eR «km limg(x)=0 téte 0o civan ko limf(x)=0
x—L g(x) x—L x—L

[Ipdypati, av Bécovpe:
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h(x) = fgxg S 160 =h(g6) = limf(x) = m[f()g()] =0- £ =0

10) Avo GAAec emioNG ONUOVTIKEG TPOTACELS EIVOL O1 TOPAKATO:
o Av IirTJf(X) =400 KO 1] J €ivor paypévn kovtd oto L, ToTE
X—>

lim[f(x) + g0)] =+

e Av Ilmf(x) =—o0 KoL 1] J €ivor paypévn Kovtd 6to L, toTe

lim[f (x) +9(x)] = —eo
[Ipdypartt, givar: Ilm gg ; IirrLl[ (x)- ﬂ] 0 516t g sivor ppaypévn kovtd oto L
X) x>
kot lim ——=20
oL (x)

Apa: I|m[f(x)+g(x)]_ I|m

9(x) , e
f(x)(1+f(x))] +oo-(L+0) =+

Opota amodeikvieton kow 1 2" Tpdtoon

Ewum mepintwon £xovpe 6tav IirTL1 g(x) = £ € R ondte 1 g eivor ppaypévn kovtd oto L.

11) AvicétnTeg Ko 6pra.
[oyvel n €€ng TpodTaoN:

Av f(X) <9(X) kovtd 610 L ka1 vdpyovv oto R to épra tov f ko g, tots:
limf(x) <limg(x)
x—>L x—L
Edm yiveton pia mapovonon: Kanowor pabntég Bewpovv 611 | tapandve mpodTacn
avaAveTot 611G €N 000 TPOTAGELS:
o Av f(X)<g(X) tote: limf(x)<limg(x) ko
X—=>L X—L

o Av f(X)=9g(X) tots: IXi_r)TJf(x)zlxi_r)rJg(x)

Agv gtvon Opmg €tot.
Eivon @avepd 6t av f(X) = g(X) xovtd oto L 101e: IirrLlf(X) = IirTng(X)
Opwg av f(X) <g(X) kovtd oto L 101€: IirrLlf(X) < IirTLl g(x), dnrad1| pmopei va 1oyvEt

T0 = Kot Oy1 10 <.

To mapokdto mapdostypa detyvel v oAl TOV TOPATAVO.
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I'a g ovvaptioeig f(X) =x*, xR kar g(X) =x*, Xx€R 1oydet:
f(x) - g(x) = x* - x* =x*(x*-1) = x*(x-1)(x+1) <0, apa f(x) < g(X) Yo K6e
X €(—10)U(0,1) omradn xovtd oto 0. Opwg IirTgf(X) =0= IirTg g(x)

el 28



Nik. lwoneidng: ANAAYZH I AYKEIOY. THMEIA MNMOY XPEIAZONTAI IAIAITEPH NPOZOXH

YYNEXEIA XYNAPTHXHX
1) H ovvéyewn pog ovvaptnong f: A — R opiotke 610 oyolko Piiio oc e€ngc:
e Hf Aéyeron ovveyng oto onpeio X, € A av )!I_g] f(x)=1(x,)
e H f Aéyeton ovveri)g 6to avoyto dwaotnua (o,B), av n f eivan oovepg o€
Ka0g onueio Tov (a,p)

e H f Aéyston ovveps 6t0 KAEWGTO Srdstnpa [a,B], av n T eivor cvvepc oto
avoyyté svaotnua (a,pf) ko emmiéov lim f(x) =f(a) ko limf(x)=1(p)
x—a" X—p~
e H f Aéyetar ovveyig dwaotnua [a,B) , av n T givor ocvveyig oto avoiytod
daotnpa (a,B) ko emmdéov lim f(x)="f(a)
e H f Aéyeton ovveyng oto dwdstnua (a,B], av n f sivar soveyi)c oto avorytod

owaotnua (a,pf) ko emmréov limf(x)=1(p)
X—>p~

e H fAéyeran svvec, av sivarl coverg o€ KGOE onpueio Tov A.

ZOUPOVO. LE TOVE TOPOTAV® 0pLopoVe, cvvéyela tng T dev voeitol oe 6hvoro mov dev
givar dwotnua, wy oto (a,P)U(B,y) mpayua mov PAémovpe ovyva  e&ottiog
TOAOOTEPWV OPICUDV TTOL &V TALTILOVTOL LE AVTOV TOV TOPIVOL GYOAKOV PiAiov.

Ot opiopol O6mwg d00NKOV 0dNYOHV HEPIKEG QOPEC OE CLUMEPAGUATO TTOV OEV
aKOVYOVIOL 6MOTA, £ivol OO amOAVTO 6moTd. To TapakdTm oynuatoe Exeényovv Tig

TEPUTTMOOELS AVTEG.

Y10 mapakatm oynpo 1, n f eivar ovveyng oto [a,B], Opwe dev givar cuveyNg ovTE 6TO
o, o0TE 670 P.

Y10 oynua 2, n f eivon cuveyng ota dwothuata A, =[o,B] kot A, =(B,7], dev eivan
Oumg ovveyng oto dwotnue A=A, UA, =[a,7]
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\ A A

O [F] I] X O o [3 ¥ X

LLF 0 1 oy 2
2) Eréktaon tov O. Bolzano
Yvyva to 0. tov Bolzano speaviCeton pe v e€ng Lopen:

Hf givar suveymg oto [a,p] wor f(a)-f()<0

Yv nepintoon avti woyvel 6t vrapye & ela,p] pe f(€)=0

Hpdyport,
e av f(a)-f(B) <0 tote VRGPYEL & € (0, B) ne F(E)=0
e av f(a)-f(B)=0 101 f(0)=01 f(B)=0

Ye k@0e mepintoon vrapyel § €[a,B] pe f(E)=0

3) Mo, dra@opeTiki) pop@1) Tov 0. Tov Bolzano

Av n T givor ovveyig oto (a,B) wor limf(x)- limf(x) <0 tére vaapyer € (a,p)
x—a”* x—>f~
pe f(§)=0

[pdaypatt, éoto lim f(x) <0 xou lim f(x) >0
x—at X—B~
Eneidf  lim f(X) <0 = vmapyer dwwotnpo (o,y) pe f(X) <0 v xébe X € (0,7)
Emiong, enewdn lim f(x) >0 = vrdpyet didotqpa (6,B) pe f(X) >0 yio kabe X € (,P)
X—p~

Av howmdv emhééovpe X, € (a,y) pe f(X,) <0 ko X, € (5,B) pe f(x,) >0 ko X; <X,,
101€
e 1 feivan cuveyng oto [x;, X,]

o f(x))f(x;) <0

oOpemve emopévad pe to 0. Tov Bolzano, vrdapyet & € (x,,X,) dpa kot & € (a,B) pe

f(©)=0

4) To 0. Bolzano g&acparilel pe kamoleg mpodmobioeis 0t vadpyet & € (a,P) pe

f(§)=0.
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"Eva covnOwopévo LaBog givar va Bcwpodue 0TL 6Tav dgv 16 00VY 01 TPOUTOOEGELG
Tov Ocpipartog, dev vapyel & € (a,B) pe F(§)=0.

Ortav dev 1oyvovv ot tpoimobécelc, umopel vo vedpyovv onueio Tov pndevilovv v f
OT®G OElVOLLE GTO TOPOKAT® GYLOTOL.

210 oy. 1 n f eivar cuveyng oto [a,B] xor fla)-f(B) >0, dpwg vadpyovv dvo onueia &,

Kot &, mov undeviCovv v f.

Y10 oy. 2 dev oyvel kapio Tpodndbeon Tov Bewpriuatog, dnradn n T dev eivor cuveyng
oto onpeio X, €[a,p] wor fo)-f(B) > 0. e dOpwc vapyet éva onueio & € (a,B) pe

f(©)=0

¥

O a \...--’/ B X 0 o \lx“ B x

oy 1 oy. 2

5) Avo ypnoipo BEmPNUATO GYETIKA UE TI GUVEYELN TOV OEV TTEPLEYOVTOAL GTO GYOAKO
BBAilo, mOAAEG OpPEG OLmG amacyOANcaY LoONTEG Kot GUVOOEAPOLS elval Ta eENG:

a) Avn f:A> R sivar cvveyig kar avrietpéypn, toten ' givan ovveig oo
f(A).

B) Avn f: A—> R givor cvveyig kot 1—1, téte n T eivar yv. povérovn.

H npotaon (o) yperdotke oe Bépa tov IHaveladikov eEetdoewv Tov 2003 6to omoio
Entodvtav epPadov petadd mg €., Kot Kamowwv GAlmv ypopudyv. o tov voroyiopo

TOV OVTIGTOL(OV OPIGUEVOD OAOKANPAOUATOS, ETPETE OL VITOYN POl Vo Yvopilovv Ot 1
-1 7 / 7 ) J ’ J s

f eivan cvveyng. Avto BéPata dev Tovg EPTOdIGE VoL TO BE®PNGOLY ETGL KL VoL KAVOLV

omoTn AOon.

To avtioctpoeo tov (P) etvar yvwotd pe v €ENG LOPON:

Av 1 f givar yv. povotovn 1o dSvaotnpa A, toten f eivan 1-1.

Av kol n mpotaon ovt) elvar TOAD ypon Kot M omOOEEN TG TPOPOUVNG, OEV
TEPLEYETOL OG TPATAGT 6TO GYOAMKO PPAio Kot Tpémet 1 xpNon TS v GLVOSELETAL U

™V amdOEEn TNG.

H mpovmoeon 6t f etvon 1—1 dev apkei and poévn g yia va givorn f yv. povotovn.
Av dpmg givar Kot cuveyNg, ot dvo Tpodmobéaelg apkovyv yia va givarn f yv. povotovn.
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Amodewviovpe v tpdTact (B) mov eival TEPIGGATEPO EVILIPEPOVTAL.

‘Eotw 6t n f dev eivon yv. povotovn. Tote Y
VIAPYOVY X, X,, X3 HE X; <X, < X5 KoL )

X
f(x,) <f(x,) wa f(x,)>f(x;) N :;l
f(x,) > f(x,) wa f(x,) <f(x;) f(x,)

(Ze owpopetikn mepintwon, av dnAadn yu kibe f(x;)

PO X, X,, X3 HE X, <X, <X, ioyve o
f(x,) <f(x,) <f(x;) 1 f(x,)>"f(x,)>f(x;), nf Oarav yv. povéotovn).

Xopig BAaPN g yevikdtntog, vroBétovpe 6Tt f(X) <f(x,) o f(x,) > f(X;)

Xopig BAGPN g yevikdtnTog oA, £otm f(X,) < f(X,)

Av emhé€ovpe éva onueio m tov Swotiuorog  (F(X;),f(X,)) Ba etvar Kot
ne(f(x),f(x,)) xo enewdn n f eivon ocvveyng, Oa vedpyovv onpeio &, € (x,,x,) Kot
&, €(x,,X,) pe F(E)=1(E,) =n xau § =&,, npdypa dromo, Sotin feivon 1-1

Emouévamg n T elvar yv. povotovn.
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IHAPAT QI'OI

2 perétn tov mapaydyov 0tav 0o xpnoyLonotovpe 0 cOUPoA0 A, 6E GLVIVOCUO e
10 daotnua A ={a,B} (PAéne yu to cOpporo avtd oto kepaioo LYNAPTHXEIX o’
avtd 10 GpOpo), Ba evvoolue 6TL T0 A, eivar T0 €0OTEPIKO TOV SOCTHHOTOG A OV
opileTon MG TO OvOTYTO dAGTNIA e Ta 1010 dpa pe To A, OnAadn

o av A=[o,p] 1 A=(a,f) N A=[a,p) N A=(a,p] 1016 A;=(0,p)

e av A=(—oo,a] 1 A=(—o0,0) 101 Aj=(—00,0)

e av A=[a,+00) | A=(a,+00) 101 A= (0,+00)

e av A=(—o0o,+o0)=R 101e Aj=R

Izdio opropod T T’/

To nedio opiopov ¢ f/ Sev pmopsi va Ppedet and tov tomo ¢ .
Avrtiotoyo pe 1o medio optopov g ovvleong 60O GUVAPTACE®MV 1| TNG AVTIGTPOPNG
Lo cuvaptnong, yio va opiletonn f/ dev apiel va opiletan o TOmOC TNG.

I va avikel éva onpeio X, 6to medio opiopod g f' npéner

a) No opiletar 1 f 670 X,

B) Na vrapyerto lim M

X—=>Xq X—- XO

KOl Vo €IVOL TPOYROTIKOS aptOpoc.

Eivor @avepd 611 610 pepovopéva. onpeio Tov mediov opiopov g T dev éxet vomua n

Iy o f oo fim FOO=T0X0)
pPAY®YOGS, 0OV M TTaPAy®Yog TG T 6T0 X, €vol TO lim 7
0 — Ao

KOl ETOUEVMG

Yoo va €xel vonpa avtd, npénet n f va opiletan oe Siotnpa g popeng (a,x,] 1M

[X0:B) -
‘Etovm.y

1) T ) ovvéptnon F:A —Rpe A=L5)U{6} pe f(x) =x’sivmn f(X)=2x vy
k60e X € (1,5), evd dev opileton to f/(6) apod 10 6 eivor pepovouévo onpeio Tov
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nediov oplopov g, omAadn oto ovvoro (6—1,6)U(6,6+1)=(56)U(6,7) dev
VILAPYEL ONUELD TOV TEGIOV OPIGHOV TG .
"Etot nedio opiopod g f/ eivar to (1,5)

2) H ovvéptnon f(X) = Inx éyet nedio opiopod 10 A =(0,+00) kat woyver F(X) =

X |~

v k@0e X € A. O tomog — opiletan kKo vy X <0, Op®G ot TWES AVTEG OEV OVIIKOLV
X

oto medio opiopov g /. To nedio opiopov g f/ eivar to A = (0, 4+-00)

O TEPL6GOTEPES YVMOTEG GUVUPTNOGELS Eivol TOPOYyOYIoLPES 6TO TEGIO OPLGNOV
TOVG.

IMa mv YAn 10V GroAkoV PBiPriov, oyeddV OAEC O1 GLUVOPTNCELS Elval TOPOY®YIGIUES.
E&aipeon amotelovv o1 cuvaptoelg mov opilovtol e TEPIGGOTEPOVS TOV EVOG TOTOVG
01 omoieg oTa oNpeiot GAAOYNG TOL TOTOV TOVG UTOPEL VoL UMV ivor TOPayOYIGIIES. XNV
Katnyopio ot Oa EVIAEOVLE KO TIG GUVOPTNGELS TOV TEPIEXOVV OMOAVTEG TIUEG,.

Eivor yvooto m.y 6tin f(X) =|x| , X € R dev givon mapaywyicyn oto 0.

3) "Eva 51000 peTIKO, YOPUKTNPIOTIKO OUMG TOPASELY O EIVOL 1] CLVAPTHON
fi[0,+00) >R pe f(x) =X
H ovvéptnon ovty sivonr mapoyoyiown oto A’ =(0,+00), Sev sivar Opog
napayoyiowwn oto 0.
fF)—f(0) . X

Ipé lim lim = lim ! =+
poryHat, x—0 X—0 - x—0 X o XHO«/;_ o0

[Ipwv modue 11 1woydeL yevikdtepa, €lvarl avaykaio vo dMCOVUE TO Tedlo 0PIGHOD NG
ovvapmong f(X) =x* v 11g d1dpopeg TYWES TOV a.

To nedio opropov A g f eivan 1o €€nc:

AvaeZ
av aeN 161 A
av a<0 71ote A=R

Av agZ
av 0> 0 tote A =][0,+0)

av a<0 tote A =(0,+00)
INa v nopayoyioywdmra topa g F(X) = X" wydovv ta e&hc:
Ye 6heg Tic mepurtdoeg . f(X) = X* givor mapayoyioyun 6to wedio opiopod g A,
ekT0g amé v nepintoon 0<a <1 ométe A =[0,+0). Xty nepintoon avty n f

sivor Ttopayoyicyun oto A’ =(0,+00), aAld dev sivan Tapayoyiciun oto 0.
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[pdypatt, oty nepintmon avtr| ivat:
Iimf(X)—f(O)_ X*

lim— = lim—
x—0 X—0 x—0 X x—0 X ¢

=400

Ewwm mepintwon eivaun f(X) = NR vevikotepan f(X) = Yx, v>2

TENIKEYXH
Etvar yvootd 6t av n f:A— R sivar nopaywyiown oto X, kau n g:B—R eivar

napayoyiown oto f(X,), t0te m ovvbeon gof eivar mopayoyiown oto X, pe

(@) (xe) =g (F (. ))F (o)

Tt yivetan dpog av n T dev etvan mapaywyiown oto X, 1 1 g dev eivon mopaywyioyn
oto f(X,);

H ovvleon gof pmopei va eivan mapayoyioiun oto X, Kor av akopn dgv 1oyvel
Kapio oo Tic mapondve tpovmodicers. Mmopel puoikd kou vo, uny givor.

Atvovpe téooepa Tapadetypota oo omoio KatapoiveTon 11 aAndeia Tov Topamdve.

Mapaderypa 1° 6mov 1 f dev civar mopayoyiown oto X, , N g sivan mapayoyioun

o7o T(X,) ko n oOvleon gof civan mapaywyiowpn oto X, .

H ovvaptnon f(x):\/; éxel medio opopod 10 A =[0,400) Ko OTOG £YovLE
amodeilel dgv eivan Tapaymyioyun oto 0.

H suvépmon g(x) = x> £yet tedio opopod 10 B=R kat given wapayoyicipun oto R,
apa ko oto f(0)=0.

H ocOvbetn cvvépmmon gof éxet medio opiopod to I'=[0,+00) ko givar

(gof)(x) = \/;sz v k@be X €.

H gof sivar mopayoyicyn o oAdkAnpo to I, Gpa givor mopaymyiciun kot 6to 0.

Mapddsrype 2° omov 1 f dev giver mopayoyiowun oto X, , n g dev sivan

napayoyiowun oto f(X,) kaun 6dvleon geof givan mopaywyiowun oto X, .

H ovvaptnon f(X) = |X| éxel medio opiopon 1o A =R Kou d&v givor Tapaywyiciun 6to
0.
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2X ,avx<O0
x>+1,0vx>0
ropoyoyicwun eto f(0)=0, agov dev eivar cuveync oto 0.

H ovvdpton g(x):{ éxel medlo opwopod to R ko dev givan

H obvbeonn tovg goféyert medlo opwopod 10 TI'=R ko 10M0:
(gof)(X) = |X|2 +1=x%*+1 ya k60e X € R, emopévoc sivor mapoymwyicun oto R,

apa ko oo 0.

Hapaderypa 3° 6mov 1 f givan mapayoyiown 6to X,, N g dev sivan Tapaymyicun

oto T(X,) Kk 1 ovvleon gof dev sivonr Tapaywyioiun oto X, .

L
H cuvépmon h(x) = 3(x—1)? = [(x—1?] @
Eivar o0vfeon tov ovvapticeav g(x) =x ko f(x) = (x-1)2, Snrady h(x) = g(f(x))
vy kéBe X €ER.

H f rapayoyiletar 610 R, apa kou 6to 1, 1 g 0pmg dev mopaymyiletar oto f(1)=0.

I'o ) obvbeon h(x) =g(f(x)) = «3j(x —1)? Sev MPOKVNTEL GUEGO CLUTEPUGLLOL Y10, TNV
TOPAYOYIGIHOTNTA TG 670 1.

To av n h givon 1 o1 mapayoyicyun oto 1 mpénel va eetaotei pe ™ Pondeia tov

0pIoUOV.
: — Yx-pr 1

Eneion: IImM: Ilmg: lim = 400, EMOUEVC
x—1* X—1 x-1"  x—1 x—1F «3/X -1

1N h dgev givar mapayoyicyun 6to 1.

Mapdderypa 4° 6mov 1 f givon mapayoyiown 6to X,, n g dev sivan Tapayoyicwun

670 T(X,) km 1 ovvleon gof givon Tapaymyicyun 6to X, .

Avtifeta pe to 3° mapédetypa, 1 cvuvéptnon h(x) =3/(x—1)* eivor mdh cHvOeon TV
f:R—R pe f(x) = (x-1)* mov givar mapayoyicyun oto 1 ko
g:[0,+c0) — R pe g(x) = 3x mov dev sivan rapayoyicwun oto f(1)=0.

H h eivon mopayoyiown oto f(1) = 0 apo:

2

2 Aev pmopobpe va ypayovpe T(X) = (X —1)° kaB6cov 0 mapéotaon J(x —1)* opiCerar yio k60
2
Xx€R, evin (X —1)* opiletar povo oto Sdotnpa [1, +00)
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fim DO =@ _ o JDT ey

x—1" X—1 x—-1"  x—=1 x—1*

. h(x) h(l) »\3/(x— \/ B , B
L = fim T = e
Apa IlrrllL_:T(l) =0 xoun h givan rapayoyicwun oto 1 pe h'(1) =0.
X X —
IMPOXOXH:

Agv propovps opmg va ypayoovps h'(1) =g'(f(1))-f'(1) agod dgv vrapyst to
9'(f(1)) = 9'(0)

Hapatipnon

Mmopobpe vo Bemprioovpe v h g ovvbeon tov

f:R—R pe f(X) =x-1 mov eivan Topaywyioyun oto 1 kot

g:R—R pe g(x)=3Ix* mov eivar mapayoyiown oto f(l) =

Apan h=gof eivaw topaywyicun oto 1 wg cvvbeon TaPAY®YIGIUOV GLVOPTHGEWMV.

IMPOXOXH:

Etvat yvoot6 611 av 1 f eivon mapaymyioywn oto X, 16Te ko m f? eivar mopoyoyiown
610 X, ke (F2 (X)), =2F (,)F(o).

To avtiotpoo dev aAndevel.

Av dniady n f? eivar mapaywyioyn oto X,, t0Te M T dev eivol avaykaotikd
Topaywyicun 6to X,.

ILy n f(X)=|x| Sev eivar mapaywyioym oto0 X, =0 (napdd. oyol.firiov). Opws 1
f2(x) = x* sivar mapaywyion oto 0 ue £'(0)=0.

[T ovykekppéva 1oyveL 10 €ENG:

Av f(x,)#0 ko f? givon mapayoyiown oto X,, T6te Kou 1 f givor Tapayoyiown
670 X, .

Avtd atiooyeiton o¢ €ENG:

‘Eoto g(x) =f?(x)

Enedn n % eivon nopaywyioun 6to X,, eivol Kot cvvexng 6o X, .

Agov f(Xx,) =0, n fdwnpei apdonpo kovtd 1o X, .

‘Eoto f(X,) >0 xovtd oto X,. Apa f(X) = m KOVT6 6T0 X, .

Apod m g eivar mopayoyiown oto X, pe g(X,)#=0 kot m f(x)= M gtva
_9'(Xo)

249(x,)

napayoyiown oto X, pe f'(X,) =
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To 110 wyver ko 6tav f(X,) <0 kovid oto X,. Tote Ba eivon f(x)=—«jg(x) Ko

f! o) = _g’(xo)
)= o)

M 1oyupn évéen eivar 6t nm f iowg dev elvor mapaywyiown oto X, 0tav

f(X,) =9(X,) =0 0pod 61OV TAPOVOUACTY) TEPEXETAL TO 4 /g(xo)

IMPOXOXH:

Av f(x,) =0 koun f? eivor mapoyoyioym oto X,, avtd dev omoxheiet kon 1 fva eivar
nopoyoyiocyn 6to X, .

Av my f(x)=x? 101e 1 F2(X) =X* &ivon mapaywyioyn oo X, =0, adré ko n f eivar
napayoyiown oto 0 pe f'(0)=0.

MPOXOXH:

Av 1 cuvaptnon g dev etvar Tapaymyicun 6to X, kot n g(X) TEPEXETAL GTOV TOTO UI0G
GAng cuvéaptnong f, etvar duvatdv 1 fva eivon Tapaymyicun oto X, 6Twg eaivetal 6To
TOPUKAT®

Hapaderypa

H ocvvdapmon g(x) = JX dev sivan nopaywyicun oto X, =0

Ouwmg n f(X) =g(X)nux eivon Topayoyioyun oto 0, apod

im 11O _ i - M%) - 0120, . £/(0) =0
X

x—0 X—0 x—0

Ioapayoyion egicmong
AGOM IOV GLVAVTOVUE GTIG TOPOUYDYOVG EIVaLL

1) Mopayodyien icwongc.

H nmapdywyog g f 610 X, g 6po g cvvaptnong Mx) = otav X — X,

fx)—f(xo)
X

0
v va opiletar, mpémet n A(X), apa kou  F(X) va opileton Kot 6T0 X, Kot KOVTé 6T0

X,, ONAadN o€ éva ToLAGyIeTOV StdoTna TG popeng (o, X,) 1 (X4, B) -

Katd ™ perém eficooemv, yivetar 1o ocofapd LaBog va mapaywyilovrar ta dvo
£hn.

llfI.XnSivoth Kanoteg ocvvoptioelg T kot g (uropel va 000V o1 TOTOL TOVG N KATOES

1010t TEG TOVE) Ko {nteiton va amodeibovpe 6t N e€icmon T(X) =g(x) éyxer wa piCa

oto dtdotnua (a,P).

Yy wepintoon avt, 1 oxéon F(X) =g(X) oinbevel yio Kamoleg HOVo TYWES TOV X TOL

dev anoterobv Sdotnua. ‘Eter n mapaydyien f'(X) =g'(x) dev &g vonuo.
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2) lapayoyion covaptnong pe wedio opiopov o N

Hapddsrypa (doknon oyoikov Piffriov)

"Eva tpaxtopeio Taio1®Vv o10pYavaveL pio EKdpop). Av 6TV eKdpop)
ovupetdoyovv 100 dropa, kadéve 0a Anpocel 1000 €. o kG0 emaiéov dtopo, N
T perwveral kotd S €. Iloca dropo emmiéov Tpémel vo. GUUNETAGYOVY DOTE TO

TPUKTOPELO VO EYEL TO TEPLGGOTEPU £6000.;

Avon
Av X glvar 0 apBpdg tov emmiéov atopwv, Bo cvppetdoyovy 100+ X dropa kot

kaBéva Ba TAnpacel (1000-5x) € . Eropévag ta cuvolkd £€600a Tov mpaktopeiov Ha
etvan

E(x) = (100 + x)(1000 - 5x) = -5x* + 500x + 100 000

[Ipénel va Bpovpe To PHEYIGTO TG GLVEAPTNONG

E:N—R pe E(X)=-5x*+500x + 100 000

Ed® mpénet va tovicovue 6t 1 mapaymyon g E(X) dev éxel vonuo, apod n
ovvéaptnon E opiletar povo oto N.

To npoPAnua propel va Eemepactet av Bewpnoovpe T cuvaptnon

0:R— R pe 0(x) =-5x> +500x + 100 000 (eméxroon g E ot0 R)

Eivor topa: 0'(x) = —10x 4500

O avrtiotoryog mivaxkag petaformv g 0 etvar 0 TapaKAT®:

X — (¥ S0 + 003
0°(x) + 0 -
&
H{x} "‘_I‘f/ J\,.\
0h. PEY

Enopévaog n cuvapmon 0 tapovoidlet ohkd péyioto yio X = 50

Enedn 50 € N, cvunepaivoope 61t kot 1 E mapovoidlet ohkd péyioto yio X = 50
Tt Ba cvvéPave dpmg av n B(x) Tapovsiole péyioto o Kamoto onpeio X, € N;
AlAGCovpe Atyo ta dedopéva 6To TPOPAN LA

Avtin "tipf paroverar kotd S €" topa Eyovpe "'n T per@vetom kata 8 €'

Xeh. 39



2" HMEPIAA [A TA MAGHMATIKA NPOXANATOAIZMOY THE I AYKEIOY 21-4-2019

H avtictoym cvvaptnon 0 sivor tdpa
0(x) = -8x* +200x + 100 000, x € R
O avtiototyog mivakag petaformv g 0 etvat tdpa 0 €ENG:

. 25
X — 3 + 000
0°(x) + 0 -
A
H{.‘i} 1‘1/ J‘\
0k, PEY

2
H 0 mapovcialet oAkd péyoto 610 X, = ?5 ¢N

Agv umopovpe Aowmdv va movpe 6t 1 E mopovoialet olkd péyioto 6to X, .

Eneion 12< % <13 xor m 0 givor yv. avéovoa oto (—oo,%] , T0 péyeto g 0 Yo
X € N o1o ddotnua avtd Oa copPaivel dtav X =12.

Avtiotoyo, oto ddoTnua [? ,+00) to péytoto ¢ E o cvuPaiver 6tav x =13.
Emopévac n péytotm tun g E oto N O cvpPaivel 6tav X =12 4 x =13

Emne1on topa:

E(12) = (100 + 12)(1000 - 8.12) = 101 248 o1

E(13) = (100 + 13)(1000 - 8.13) = 101 248

ocvumepaivovpe 0tL to péyioto g E ovpPaivel otav X =12 ko 6tov X =13
(To 61t E(12) = E(13) cvppaiver emedny tprdvopo f(X) = ax® + Bx + v naipver v idia
p

TN Y10 TIEG GUUUETPIKEG MG TPOG TNV TIUN X = —2—)
(0}

14 r E'ir "\'
IMopay®dyien avicoTHTOV

Ov  ovicétnTes Oev  pmopovv  va
TAPAYOYIGTOVV. S /\/\\
C

Av dnlad v t1g cvvoptioeg kot g £

woyoer my m oyxéon f(X)>g(x), dev C.

mpokdmtel kapio Sidtaén yo i f/(X) .

xou g'(X) x O o B %
g

Y10 dumhavo oynua, givor f(X) > g(x) yo
K60e X € A =[a,f]
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Eniong g'(X) =0 Y1 ké0e X €A (0pod M g eivar otadepn)), evd yio v f/ aArod
oyvet F1(x) >0, odrov F/(X) <0 kar odrov F/(X) =0

Eiocmwon gpamtopéviig Kapmoing

O KAoo1KdG 0pIGHAG TNG EPOTTOUEVNG OGS KOUTUANG G 1 oplak B€om (og TEpvovcog
OV GTPEPETOL YUP® A0 TO €vo oNUelo TOUNG TNG HE TNV KOUTOAN ®OGOTOL Kol TO
deVTEPO OMUEID TOUNG TNG CLUTECEL LE TO TPADTO, KPATNGE OPKETOVS OUDVEG.

Me 1t Bonfeta Tov OpIGHOL AV TOD ATOJEKVVETAL OTL 1) EEICMON TNG EQPOATTOUEVNG LLOG
KOUTOANG 7OV &fval Ypagiky] TopdoTacn GuVAPTNoNG, 6TO ONUElo TG X, oto omoio
givon mapayoyioyn, sivat y - f(x,) = F(X,)(X - X,)

O mopamdve opiopds mapovsiale oplopéveg atéleles, acapetes kot advvapies. 1.y oev
UTOpPoVGE VO EPAPLOGTEL OE ACLVEYEIS CLUVAPTNGELS GTO OMUEID OGLVEYEWG | OTNV
1 av xeQ

0 av x£Q

‘Etol 0 mopandve optopoc avtikatootddnke amd &vav mo GLYYPOVO Kol YEVIKOTEPO
opopd ov gival 0 €ENG:

ouvapton f(x) = 1

‘Eoto ovvaptnon f:A—>R n onoia civin mapayowyiown oto onueio X, € A. H
evbcia pe sgicoon y-f(x,) = f(X,)(X-X,) ovopdleror spamropévy tng C, 6TO
onueio X, .

O opropog avtdg dev divel Kol YemUETPIKN gkOva Yy To mota eivor n B€om g ¢,
OYETIKA LLE TNV EQUTTOUEVT] TNG, OALL OVTO OEV LG EVOLOPEPEL EOE.

Zmv mepintoon mov n f dev eivar mopaywylon oto X,, emewdn kdmowo omd T
Fx) —f(x,)
X_

Xo

TAEVPIKA Opla TG AM(X) = glvol 10 400 M 10 —00, umopel mhAL va
opiotel epoamtopévn g C; , €00 OUMG ONUOVPYNONKE Eva TPOPAN .

[Na kdmolovg cuyypapeic

Opwopog 1
Av limA(x) =400 1| —o0, 1 gV0gia X = X, AéyeTon eQamTopévn TG C; 6TO oNuEio X, .

X=>Xo

Mo kamoovg dALovg (6° awtovg cuUTEPIAALPBEVOVTOL KOl O1 GLYYPOPELS TOV GYOALKOD
BipAiov):
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Opwopog 2
Av limMx)=+40 N —© Ko

X—XG

lim A(x) =+ 1] —©

X—>Xg
(4 dvvatoi ovvovaopoi), 1 evbsia
X=X, Aéyetor g@antopévn TS C,

670 X, .

a) ['a ™ cvuvdptnon

\/; av x>0 |
f(x)= gtvot:

J=X avx<0

—f(x) r0) lim fx) _ — 1im YX = |im =3 =400 Kol
XH0+ Xx—0 ><H0+ X x—0" X x—0" ﬁ
ImM lim f(x) = lim —= = lim “ = lim—=—
x—0" x—0 x—0" x—0" X x—0" _|x| x—0" |X|

Topgove pe tov 1° opropd, 1) ¢, dev d&yeTon ggamtopévy oto X, =0, evd chpeva
pe tov 2° opiopd, N C, déysTan Kataképven @amtopévn TV X=0 SnAadn tov

aéova y'y.
H ypagun topdotoon g f amodidetorl and 10 mapamdve oyniua.
To onueio (0,f(0)) =(0,0) eivar yoviaxd onpeio g C,

B) I'ia ™ cvvaptnon
\/; av x>0

—J=X avx<0

f(x) =

Mmnopovpue opota va fpodue Ot
Iirg] Mx) = lirél+ Mx) =400, apa
N C; OfyeTon, GUHPMOVO KOl PE
TOVG 600 0pLopovS, 6T0 onueio 0
KOTOKOpLON g@amTopévy TNV
x=0, dnhadn tov dfova Y'y.
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H ypagwn mopdotacn g C; amodidetor ond T0 Topamdve Gy,
H ¢, dev mapovcialetl yoviokd onpeio. Avt givot kot 1 S10popd v dVo opiopHAV.

O 1% opiopdg opilet katakOpLEN epantopévn Vo ce un yoviokd onueio, eved o 2%
OPIGLOG OEXETAL EPOTTOUEVT] KOL GE YOVIOKE o pEiaL.

Eg@antopévn puog vlsiog

Mo un kataxdpoen gvbeia ivar ypagikr| mopdotacn cuvaptnong pe TOmo

f(x) =ax +B, X €R, emopévog sivar tapayoyioyn oto toyoio X, €R pe f'(x,) =«
Kot Gpa Séystar epomtopévn oto X, pe eEiooon: y - f(x,) = f(x,)(x-X,) <

Y- (0x, +B) = 0(x - X,) & y=0x +P, Snhodi

H gpoantopévn pog evbeiag og Toyaio onueio g eivar n idwa n gvbeio.

‘Eva mpoPinuo mov pmopel va Avbel eAmdg wor ypewdletar mpocoyn eivor to
TOPAKAT:

Na BpeBolv o1 epantépeveg TG Kopmoing pe eéicoon f(X)=x> mov Sifpyovran
o to onueio A(1,1)

>m Adon tov mopamive TPoPANUaTOS umopel va yivel To mopakdt® AdBog —
TOPAAELYT):

Elmic Mon

Enedn to onueio AL 1) e ¢, Bpiokovpe v epantopévn g C, 6to onueio g A.
Eivou f(1) =1 kou f'(x) =3x* = f'(1) =3

Apo n  eficwon g epamtopuévng oto  onueio Al ec, eivar 1
e:y—f)=f'H(x-1)=>y=3x-2

Yiyovpa n (€) givan pa epomtopévn g C, mov diépyetan amd to onpeio A(LL) . Eivar
OL®OS HLOVOOIKT;

H mopamdve Aom dev pog e€acearilel 0t n (g) €lvar 1 HOVOSIKY] EQPOTTOUEVT TTOL
dépyetTon amod 1o A.

Amd v Abon mov axoAovBel mpokhmtel OTL VIAPYEL Kot GAAN gpamtopévn (o€ GALO

onueio g C, ) mov dpyetan emiong and 1o A.

Anpnc Avon

‘Ecto X, éva onpeio g C, 6to omoio 1 epantopévn diépyeton and 1o A(L1L).
H epantopévn oto onpeio avtod €xet e&icmon y—TF(X,) =F'(X,)(X—X,) <
y—X=3x2(X—X,) < Y =3XZ - X—2X; (1)

el 43



2" HMEPIAA [A TA MAGHMATIKA NPOXANATOAIZMOY THE I AYKEIOY 21-4-2019

INo va diépyetar ot omd to onueio A(L L) mpénet Ko apKei:
1=3x2—2X; < 2x5 —3x; +1=0 < (cynuo Horner)
5 (X =17 (X +D) =0 (X, =1 1 x, = —%)

H gpantopévn g ¢, ot0 A(lL1l) omwg Pprikape
etvaun €: y=3x-2 6mwg avapévoviay.
H EQUTTOUEVN oT0 onpeio

1 1 1 1
B(-=.f(—=))=(—=,—=) odupova upe v (1
(2(2))(2 8)0u<P pe mv (1)

etvoun C: y—§x+1
4T 4

Telkd Aowmdv vmdpyovv 00 EPOTTOUEVEG TTOV
dépyovran amd to A. H pio elvar 1 epamtopévn
oto 1 710 onueio A, ko m GAAn  elvol
epantopnévn oto onueio B mov dépyeTon amd 1o
010 onuelo O6mwg @oaivetor Kot 61O OUTAAVO

OXTHOL.

Iow0TTEg 0€ dracTNHO

Etvar onpavtikd va modpe 6Tt 01 TEPIGGOTEPES 1O1OTNTEG TMOV GLVOPTNOEMY GYETIKA LUE
TIG TAPAYMDYOLS 10YVOVV GE O1AGTN L.
[Mopodétovpe dHo mpotdoeic (n 2" eivan cuvéreia g 1)

Ipétaon 1
Av 1 ovvaptnon f givan suveync 610 drdoTnpa A Kot Topaymyiciun 6to A, pe

f'(X) =0 1w kGBe X € A, Tote ) T ivon oTaOEP] 670 A.

Ipoétaon 2

Av o1 suvaptiiosig f ko g givan cuveyeic 670 A Ko TaPay®YIoIHEG 6TO A, pE
f'(X)=g'(X) yakabe xeA, tote f=g+c dradn f(X) =g (X)+C Yo k4B X€A.

Xpewaletan Waitepn mpocsoyn ot yPNoN TOV Topandve Bewpnudtov. Agiyvovue Tmg
TPEMEL VO, YIVETOL OVTO [LE TO TOPAKAT® TOPAOELYLATO.

Hopdosiyna 1

X

« 1 e
Na BpeBovv 6)es oL suvaptiosig f: R — R pe v idiomnra f'(x) + ;f(x) =< 1)

Avon
H(1) & xt’/(xX)+f(x) =" & (xf(X)) =(€*) yiakife xeR" <
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e*4c, av x<0
e*+c, av x>0

xf (x) :{

Agv pumopovpe va modue 6t XF(X) =€* + ¢ yo kébe X € R”, emetdn 1o

R" = (—00,0) U(0, +00) dev givon Sidotnua.

X

e*+c,

av x<0

Emouévag n ovvaptmon f opiCeton og eéng: f(X) = X
e*+c,
av x>0

X
Av (nteitar va Bpodue tn povadikn cvvéptnon mov emnoindevel v (1) npémer va
00000V 600 apykég ovvOnKeg.
Av Aowdv dobet 6t f(-1) = -1 ko f(1) =0 1018

-1
e—+C1:—1 <:>C1:1—1 Ko
— e
e+c
% o4 c,=-e
ex+1—1
. € av x<0
Emopévag: f(x) =1 X
e’ —e
av x>0
X

Ocopiuata Rolle kor Méong Ty
2OUQOVO LLE TO TPMTO:
Av ywo ) ovvédptnon fioydovv:

e H fsivan cvveyg oto [a,P]

e H fzivon mapayoyiowun oto (a,p)

o flw=1f(p)

téte vdpysr & e (o,B) pe f'(€)=0

Haponpnosig

1) To Bedpnpo eEooparifel Tnv vrapén onueiov & pOVo av 16YVOVY OAES Ol TOPOTAVED
npobmobécels. Av dev 1oyvel £0T® Kot pio omd avtés, ToTE I6MG OV LILAPYEL KOvEVAL
onueio & pe mv ot f/(€) =0
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2) Mnopovv Vo, VILEPYOLY TEPIGGOTEPA TOV evog onpueio & pe v dtnta f/(€)=0,
KON Kol AmEpaL.

3) Inueia & pe v WMo f/(E)=0 pnopei vo vrdpyovv éot® Kot av Sev 1oyveL
Kamota amd Tig Tpovmobioelg. Akoun, onueia & LTopovV va, VITAPYOVY £GT® KoL OV OeV
Vel kopto and Tig Tpovmobécels.

210 mopaxdre oynua 1, n f dev elvonr cvveyng oto onueio X,, dpa dev eivar ovte
ropaywyicun oto X,. Exiong eivon f(a) = f(B). Enueio opog & pe /() =0 dnhadn
onpeio oto omoio N epamTopévn etvar TapdAANAN TPOG TOV A0V TV X LITAPYEL.
Mmnopovpe pe mapopolo oynuoto v ogi&ovpe OTL HITOPOVV VO LIAPYOLV KO
TEPLGGOTEPQ ONUELDL, OKOUN KO ATEPOL.

Ta 10100 akpPog woydovy kot yia to Bedpnua g Méong Tyung omwg deiyvel To oynua
2, oto omnoio N T dev minpel xapio amd Tig Tpovimobicelc. Oumg vadpyet onueio & oto
omoio M epomTopévn eivor TOPEAANAN TPOG TNV Y0P TOL GLVOEEL TO. oMuein

A(a,f(a))xon BB, f(B)).

¥4 ¥

MovoTtovia cuvapTnong

Onwg éyovpe meL, M HOVOTOVIOL LUOG GLVAPTNONG CUUP®VO HE TO OYOMKO PifAio
opileton povo o€ dtdoTnua. Agv pmopovue ONAadN vo [MAGLE Y10 LOVOTOViOL .Y OTO
ovvoro (1,2)U(2,3) 8161t T0 6Vuvoro avTd dev givar S1doTnpa.

H povortovia piag cuvaptnong pe t Pondeia tov mapaydywv otpiletor oty €EN1G

Ilpétacn

Av 1 ovvaptnon f givar
® ovvEYNS 6TO OLAGTNIA A
o f'(X)>0 ya ks XeA,,

tote N T givan yv. avovea 6To A
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Hoepatnpnosig
1) A6 1o 6t n T efvan mopaywyion oto A,mpokvntet 6TL 1 f elvon cvveyng oto A, .

Emopévag 1o 611 1 T elvan ovveyng oto A to povo mov mpoobéter eivar 6Tt N T givan
ouveyng (mAevpikd) oto. GKPO TOV SGTAUOTOC, oV TO OldoTnuo €ivarl KAEWGTO 1
nuovoyto.

Ymyv mepintwon mov 10 A givor avoytd Sdotnua, N TPAOTN GLVONKN TEPLTTEVEL
Anhadf n T Ba givar vroypemTikd cuveyng oto A.

2) To avtiotpopo t0V Bempnuatoc dev wydel. Av dnhadn n T eivar cvveyng oto A,
nopoyoyioun oto A, kot yvnoiong avovca oto A, TOTE deV 1GYDEL VTOYXPEDMTIKA

f/(x) >0 ya k60e X € A, arré pmopei va. givon kar f/(X) =0 yio kGmow X €A,
3) To Bempnua yevikevetar ¢ €ENG:

Av n f givan ovveg oto ddetnpe A ko f'(X)>0 ywe kGOe X e A,, dpog Kavéiva

VTo6VVoLlo TOV onueiov pndeviopov g f dev civan dwaotnua, téte N T sivan yv.

av&ovoa oTo A.

H andoei&n tov yiveton og €€N¢:

Amodeikviovpe apyikéd 6t av 1 f tapayoyicwn oto {o,p} pe f/(X) >0 yio kéde

X €{a,x,)U(X,,B}, evod f/(X,) =0, 161  f etvan yv. avéovoa oo {a,B}

Hpéypott, oto {o,x,] n f etvor covexng f/(X) >0 Yo kdbe X € (a,x,), Gpa n f etvan
yv. av&ovoa oto {a,X,]. ['a tov 510 Adyo n f eivan yv. av&ovoa oto [X,B}. Emopévag

n f etvar yv. av&ovoa ko oty évaoon {a,x,]U[XB} , dniadn oto {a,B} .

Ao ™V omdoEIEN TOL TapaTAVE® BEDPUATOC TPOKVTTEL OTL TOL GNUEID. UNOEWVIGUOV TNG
f umopei va givar ko nspwcérspa?’.

Ta mapakdto mopadelypato Bo amocaenVIicouV TIC TOPATAVE TOPAUTNPTCELS

Hopdderypno 1°

Na pehetnOsin oovapnon f: R >R pe f(X)= 1
X

Avon
H f opiletan 6t0 chvoro A = (—o0,0)U(0,400) mov dev givar didotnua.

1
la kabe X €A eivar  f/(x) =——= <0. Emopévag n f etvon yv. pbivovsa oe kabéva
X

and to dootpote (—oo,0) kot (0,+00).

® T ™V amodeEn ToL UNdEVICHOD TG ' oe amepo onueio PA. ewonynon pog pe titho: XPHEIMA
OEQPHMATA XZTIZ ITAPATQI'OYZ.
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2Opeova pe to oxolko Pipiio dev umopovpe va AGE Yo povotovia 6to A mov dgv
etvar ddotnua. Av Opmg BELovUE Vo EMEKTEIVOLUIE TOV OPIGUO TNG UOVOTOVIOG OF
onolodnmote ovvoro, N f dev eivan yv. pbivovca oto A, agov yur X, =—1 ko X, =1,

oAadn X, <X, toydetr f(x,) <f(x,)

Hopdderypa 2°

X% —2x <2
Na pehetnOsi n povotovia tng ocvovaptnong f(x)= wx
3X—6 av x>2
Avon
H f eivon cvveync oto R (omodeikvoeton evkola) kKot Topaywyion oto R- {2} pue

f,()()_12X—2 av x <2

3 ov Xx>2

[oTo onpeio X,=2 dev pag evorapéper av 1 T givon 1 dev eivan Tapaywyiowpn. Mog
apkel 1o 6T givan ovvegys. 'Etol dogv yalape yio mopay@yloiudtTnTe 6T0 S1pusio
OVTO. AV HEAETI|GOVUE TNV TOPAYOYICINOTNTE 6T0 2, Q0. dovpe OTL dev eivan
nopoyoyiowun]

H f’ undevietar oto 1
Kataokevdlovpe tov mapakdto mivoako petafoAiov tng f

X —i) 1 2 + a0

=

x| - 4 +

w| > |

Amo tov mivaka mpokvmrel 6tL n T eivon yv. pBivovca oto ddotuo (—oo,1] ko yv.
avéovoa ota dactiuata [1, 2] kot [2, +0o) (kat ta 600 dcthpata givarl KAEWGTE 6T
2), emopévag N T etvor yv. av&ovoa kot oty éveon [L 2]U (2, +00) =[1,+00) .

Hapdderyno 3°

x* <0
Na peletn0ei og Tpog T povotovie n ouvaptnon f pe f(x) = . wox
X=X av x20

Avon
Evkolo. mpokvmrer 61t 1 f eivar cuveync oto R kon mapayoyioym oto R pe

3 av x <0

/ 4x
Fe)= —3x*—1 av x>0
(yw to onpeio 0 6mov n f etva cuveync, dev Hag EVOUPEPEL 1| TAPAYDYIGYLOTNTOL)
Eivon f/(x) <0 y1a x40e X € (—00,0) U (0, +00) . Emopévag n f eivar yv. pbivovoa 6’
oAdxAnpo 10 R.
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Hopdaderypo 4°

2

X
Na peretnOsi n povotovia Tng suvaptnong fF:R >R pe f(X) =? — XGUVX + NUX

Avon
H f eivon ovveyng oto R.

Ed® etvar: F/(X) = X(1 + nux)

Enedn 1+ nux >0 yio k40 X €R 0o eivon F/(X) <0 1 kébe x <0 wou f/(x) >0
vy kabe X >0, emouévag n T eivar yv. bivovca oto (—oo,0] ko yv. avéovco 6to
[0, +00).

1o mapaderypo avtd N ' pndevileton oe dmepa onueia to omoio duwg sivon
uepovopéva. Ta onueio avtd dev ennpealovv tn povotovia g f.

AKpPOTOTO SVVAPTNONG (OMKE KO TOTIK®)

Aépe 6Tv ma ovvaptnon f:A >R zmapovorialer oto onpeio X, € A
e  Olko péyroto, av f(X) <f(X,) Yo kabe xe A
e Olko erdyroto, av f(X) > f(X,) Yo kade xe A

e Tomké péyrero, av vrapysl 6 > 0 tétorog dote f(X) <f(X,) Yo kKGO
xe AN(X,—9,X,+9)

o Tomké elhayroto, av vrapyst & > 0 Tétorog dote f(X) > f(X,) Yo kKGO
xe AN(X,—9,X,+9)

Ta oMkd péytota Ko eEAAy1oTo UoG GLVAPTNONG AEYOVTOL KOl OAIKA OKPOTOTO, EVM TO
TOTKG PLEYIGTO KO EAAYLOTO AEYOVTOUL TOTIKG AKPOTOTOL.

Hapatnpncsis

1) To oMké péytoto, OTOV VILAPYEL, EIVOL | LEYOADTEPT TIUN TG GLVAPTNONG GTO TEDIO

optoov g Kot ivarl povadkd. Mmopel dpmg va supfaivel yio meplocoTePES TYESG TOV

X.’Etotn cvuvaptmon f(X) = nux topovoidlet oAkd péyioto to 1 yio anepeg Tinég tov X
, T

™G HOPONS X = 2KTC—|—E, KEZL

AvtioTtorya 1ox0ovV Y10 T0 OMKO EAAYIGTO.

2) T OMKA 0KPOTOTOL EIVOL KOL TOTUKEL.

3) Tomikd akpdTATH UTOPOHV VO VITAPYOVY TEPIGGOTEPQ TOV EVOS, AKOUT KOl GTEPA.
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210 oyfuo mov okoAovOel otol onpeiar X, X,, X; €(OVHE TOMKAE HEYIOTA, EVM GTO

onueia X,, Xg, Xg E(OVHE TOTUCE EAGYLGTO.
4) And 1o 810 oYU TPOKOTTEL ¥
OTL £vOL TOTTIKO EAAYLOTO UTOPEL VO

elval peyoddtepo amd €vo TOTIKO /
uéyoto. Ily to f(X;) mov etvan
Tomkd PEYIoTO, Elvanl pIKPOTEPO
and 10 f(X,)mov eivor tomKO

eAIY10TO.

O Xp X4 X; X5 X3 X4 X

5) Aev givan oiyovpo 6Tt kéBe cuvapTnon TapPovStdlel OAKE 1| TOTIKA aKPOTATAL.
Iy n ovvapnon f:A—R pe f(X)=2x0dev mapovoidlel ovte OMKG 0VTE TOMIKA

aKpOTOTO.

6) Av wa cuvaptnon eivar cuveyng o€ KAEoTO dtdotnua, T0TE TAPOoLo1alel Kot OAKO
HéY1oTo Ko oAMkd €Adyloto 610 ddotnuo avtd. Avtd ta akpdtata oev cvpfoivovv
VIOYPEMTIKA 0T dKpar Tov dtooThpatos. Etol m.y ota mapoakdtom oynupota copfaivovy

Ta e€Ng:

Y10 oy. 1 n f givar yv. adv&ovoa oto [a,B] Kot 610 X =0 Topovotdalel olkd erdyioTo,
VD 010 X = Topovctalel OMKO LEYIOTO.

Y10 oy. 2 n T eivar yv. pbivovca oto [a,B] Ko 610 X = mapovoldlel oAkd péyloTo,
eV 010 X = moapovctalel oMkO EAIYIOTO.

10 oy.3 n T dev givar povotovn. Iapovoialel oAMkod HEYIoTo 6T0 X1 Kot OMKO ELAYLOTO
07O X2.

vk ¥ ¥

0 a pox 0 o Boox 0
£z 1 . 2 . 3

7) M cuvaptmon F:A— Romov A =[a,B] dev mapovcidlel onwodmote akpdTaTa

OTO (AKPOL TOL SGTHIATOG o Ko B. AkoOun Kot av gtvar cuveyng | mapoywyiown. ‘Etot
. T CLVAPTNON

0 ov x=0

f(x)=
09 Xm,L1 av x €(0,1]
X
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ue medio opiopov 10 KAewotd ddomuo [0,1], eivon ovveyng oto [0,1], agod eivar

ovveyns oto (0,1] xar lim f(x) = lim (anl) =0=1(0), dnradn eivor cuveyng Kot
x—0" x—0* X

010 0 (am6de1En e To KPITHPLo TOPEUPOANS).

Agv mapovcialel Opwg akpotato 6to 0 (00Te OMKO 0VTE TOMIKO) 0OV GE KA GVUVOLO
mg popeng AN(0—95,0+8)=[0,8) pe 6<1 pmopodue va Ppodue onuein X pe
f(X) > 0 ko onpueia X pe f(x) <0.

. , , , , 1 . ,
[péypatt, mapatmpodue Ot Yoo Oho ta onpela X, = , vEN, 1oyvet
2vi + r
2
T 1
f(x,)= nuRve+—-) = >0="7(0)
i 2 o
2v+ 2 2vi+ >

Mmnopovpe vo emhééovpe KatdAlnio v, ®ote X, <d, dnAadn va givan X, €[0, )

1
[pdypaty, yo va givon X, €[0,8), apkei: <0& 2vm +g > 3

2v+ —
2

, . , . 1 1
[N va wybdel n tedevtaio apkel va woydel 2vm > 3 & v> P
T

Mmopobue Aowmov va emhéEovue v:[i]—l—1>i o6mov 10 ovuPfolro [i]
2o 21o 2710

. . . 1
TOPLOTAVEL TO OKEPALO LEPOS TOL P
T

Avtictoya, av mépovpe X, = 1 gtvon (X)) =- 1 3 nu2vr + %t) -
2vit+— A
2 2
1 , . : 1 1
———— (1) <0=f(0) xor pmopodue maAL va emhé&ovpe vV=[——]+1>—
; 3 2md 2md
A ?

wote X, €[0,8).

Apa n f dev mapovoidlet ovte 0AKd 00TE TOTIKO aKpdTOTO 670 0.

Me tov 1610 Tpdmo pumopoVpe va amodeiEovpe OTL Kot 1| GLVAPTN O
0 av x=0

f(x)=
9 inui av x €(0,1]
X

evd givon mapaywyioyn, apa kot cvveyng oto [0,1], dev mapovoidlel axpdtoto, 0VTE
oMKO 001 TomKd 670 0.
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8) Ta oAkd axpdtata pog cvvaptnong f:A — R pmopodv va Bpebodv amd 10 chivoro

TwoOV Me. Oumg amd to 6vvoro Tin®v TG T dev pmwopovv va Bpedovv to Tomkd
akpotata. Etou

e Av f(A)=[a,B], t0 a gival to oAkd eldyioto Kot 10 B 10 0AKO péyioto ¢ f ta

omoio OTT®G avaeépape eitvarl Kot Tomkd. Avtd 0ev AmOKAEIEL VO LITAPYOVV Kot
AL TOTIKG OKPOTOLTOL.

o Av f(A)=(a,B), n fdev éxet ovte OMKO néy1oTo 00TE OMKO EAGYIGTO (W TO dEV
amoxAeiel va £xel Tomkd axpoTOTA).

e Av f(A)=[a,p), n T éxel ohkd eldyioto 10 0 KOl OV €Yl OMKO HEYIOTO
(umopel dpmg va €xetl Tomkd PEYIGTO N Kol AL TOTIKE EAGyIOTA).

e Av f(A)=(a,B], n fdev éxet olko ehdyioto, £XEL OU®S OAKO UEYIGTO TO P.

e Tw ™ ovvapmon f(X) pe f(X)=2x, av 10 medio opouov NG &ivar 10
A =[1,2)U[3,5) 101€ 10 GVUVOLO TI®V TG givar to T(A) = [2, 4) U[6, 10) wow 1
f mapovcialer ohkd ehdyioto 1o f(1)=2, evd dev mapovoidlel péyioto ovte
oAk6 ovte tomiko. ITapovotdlel dpmg ko dGAlo tomikd eldyioto to f(3)=6,
a@ov oto cvvoro A N(3-1, 3+1)=[3, 4) n ryun f(3) eivon  pukpdtePN TN T™NG
GLVAPTNOTC.

9) Ioyvet 10 €€Ng Bedpnua oXeTIKO LE T TOTKG 0KPOTATOL.

"Eoto 611 1) suvaptnon f opileror oto (a,B) xor X, € (a,P).
Av n T givan ad&ovea oto (a,x,] ko @Oivovsa oto [X,,P) ToTE TO f(X,) €ivan

TomKO pnéyreto g f .

H povotovia g f eéacpalileton omd to mpdonpo ¢ f/ . Emonpaivoops 611 Sev givor
anopaitnto 1 fva eivar mapaymyioywn oto X,. Apkein f va givar cuveyng oto X, koun

! r ’ r Ie ,
f’ va eivon Betikn 6t0 avorytd dotpa (0, X,) kot opyntiky oo (X,,PB) .
Ed® apxel n povotovia kKot 6L 1 yviola povotovia. ¥

Xpewaletor mpocoyn, ta SwoThpata 610 X, vo efvat
Khewotd. Av n f eivon adéovoa oto (a, X,] Kot pbivovoa

oto (X,,B), avtd dev efacpariCer 61t o0 X, M f

5) a Xo B X

TOPOVGIALEL TOTIKO HEYIGTO 6TO X, Ommg Ogiyvel 10
SUMAQVO Gy

10) Eivou modd onpavtikd vo tovicovpe 0Tt pe t Pondeia g 1™ mapoydyov pumopodue
va Bpovpe 1060 TomiKd, 0G0 Kot OAIKA aKpOTOTO.
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Atvoupe pHepikd TopadElyLOTO GMGTNHG YPNONS TOV TOPATAVED TPOTAGEWDV.

Hopdderypo 1°

AKPOTOTO (OMKA KOl TOTTLKA) TI|S CLVAPTIONG

f(x) = x* - 4x +3

Avon
fi(x) =2x - 4
O avrtiotoyog mivakag petapordv g f eivol:
X -0 2 +00
f(x) - 'I|] +
3
f(x) N _F/"
ok £h

Ao tov mivaka wpokvmtel 0t f tapovoialel okd eldyioto oto 2 ico pe F(2)=—1
OMk6 péyroto dev vrdpyet, apov lim f(X) =400
X——00

Eniong dev vapyetl tomikd péyioto e€outiog e povotoviog g f.

Mopddsryna 2°

AKpOTOTO (OMKA KOl TOTTIKA) TNG
f(x)=x*-3x+5, xe[-2,3]
Avon

Eivat: f/(x) =3x>-3
O avrtiototyog mivakag petapordv tng f eivor:

X -2 -1 I 3
[
r(x) Fo0 - 0+
f) ‘r'?/' -‘B\\ ‘F/
T.E .0 T.8 T.[

Ao tov mivaka wpokvmtel 6t f tapovoialet
Yoo X =—2 tom. ghdyoto ico pe F(—2) =3
ywoo X=—1 tom. uéyoro ico pe f(—=1) =7
ywoo X =1 tom. ehdyyoto ico pe f(1) =3

ywoo X =3 tom. péytoto ico pe F(3) =23
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Ao tov mivako tpokvatel 0T N T mopovstdlel oAkd péyioto 6to 3 i60 pe 23 Kot 0AKO
eMdyioto ota -2 kot 1 ico pe 3.

Hopdderypa 3°

AxkpétoTo (ohkd kon Tomka) g f(X) = [x° - 1]

x*—1av x<—1
H fypageton f(X) =1{1—x* av —1<x <1
x*—1 av x>1

H f eivon cvveync oto medio opropov g kot mapayoyicun oto R —{—11} ne

2X oav x<—1
f/(X)=1-2x av —1<x <1
2X  ov x>1

Agv yperaleron va eEetdooopue v tapayoyieipétyra ™ f ota -1 ko 1

O mivaxag petaporav g f eivor:

X [-oo -1 0 I + 00
(x) . L0 - +
| A ’ 5 N 0 g
+ 00 T.E T.u T.E + ()

Amd ToV Tivako TPOKOITEL OTL | GLVAPTNOT TOPOLGLALEL
vy X =—1 tomiko6 ehdyioto ico pe f(—1) =0

yio X=0 tomkod péyioto ico pe f(0)=1

yio X =1 tomko eldyioto ico ue (1) =0

H f dev mapovoialel olkod péyiorto, agov lim f(X) =400, mapovcidlel 6umg oAkd

erdyoto to f(-1)=f(1) =0 oagod oto dwwotnuo (—oo,0] n tynq f(—1) eivor n
ehdyiot Kot oto dtdomua [0,+00) 1ty F(Q) sivan emiong n edyior.

Axkpotoro pe ™ Pofdsia e 2™ mopaydyov
H evpeon akpotdrwv pe tn Bondeia g 2™ mapaydyov givar extog ddaxtéog VAng. H

TapAyPOaeOg oVt apapédnke 1060 and ta padnuatikd g F'evikng MHodelog 660 Kot
amod o podnpotikd Kotevbovong. Emedn opwg and ta avtictoyyo oyolkd Piiia
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TPOKVTTOVV EPOTNUATIKA YOl TNV €VPECT TOVG, OEYVOLUE TMG 1GYXVOVV TO, GYETIKA
Oewpnpata.

Ipotaon

Av 1 ovvaptnon f eivan 890 @opég mapaymyicyun oto ddotnpa A ko X, givar po
piCa g 1™ mapaydyov, dnredn f'(x,)=0, tote
o Av f"(x,)>0,nf mapovoraler Tomkod ELayIoTO VIO X = X, EVO
o Av f"(x,)<0,nf mapovoraler Tomro péyroTo Yo X =X,
o Av f"(x,)=0 dev mpokinTel supmépacna
ITo g0wkad woyveL:
Av (x,) = (%)) =FO(x,) =F9(x,) =..=F*P(x,) =0 xon f¥(x,) =0 16182
Av v = eprt1og, ToTe N T dev mapovoralerl akpéTaTo 6TO X, EVO V = APTIOG, TOTE
TOPOVOLALEL TOMIKO OKPOTATO KOl pdAMOTO
Av f¥(x,)<0, n f mapovordler oto X,TomKé péyoro, evéd av FV(x,)>0

TAPOVGLALEL 6TO X, TOMKO ELAYLOTO.

H npétaon avty Aowwdv dev pmopel va ypnoipomom0ei yio tnv £0pecn oMKOV

OKPOTATOV TOPE HOVOV TOTIKOV.

Kvptotnto — Enpeio kopmig
Opropoi
1) 'Ecto f ovvaptnon ocuvveris oto ddotnpuo A ko mopayoyioyun oto A,

(ecoTepKo TOV A). Aépe 6TL

e H f otpéper Ta koiha mpog Ta Gve 1 ivar Kvpt 610 A, av 1 T’ sivor yv.
avgovoa 610 A, .

e H f otpépsel Ta Koida mpog Ta KAT® 1 €ivor Koidn 6to A, av n ' givan yv.
¢0ivovca 6T0A, .

2) 'Eoto ovvaptiyon f mapayoyicwyun oto dwaetnpa (a,p) pe sdoipeon icwg to

onueio X, € (a,B). Av
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e 1 feivar kvptn o070 (00, X,) K KOiAN 6TO (X,,B) 1 AvVTioTPOPU
e 1 C, £yelL eQanTopévn 6TO X,

TéTe T0 onpeio (X,,f(X,)) Aéyeron onpeio kapmig ™S C, .

Hopotnpnosic

1) Ot mopomdve opiopoi g KuptdTNTAS €ivor 01 Oplopol Tov oyoAkov PifAiov.
Yrdpyovv drapopetikoi opiopoi og dAra Pifiio.

2) H xvptdétta piog cuvaptnong opictnke povo og ST Kol Ol 6 0TO00NTOTE
ovvoro. ILy dev pmopodpue vo LAGLLE Yo KUPTOTNTO GTO GUVOAO

12)u(23)

3) ' va eivan T0 X, onuelo Kopmmg, TPEMEL 6T0 X, Vo vIapyel epomTopévn. ESd
VILAPYEL P1oL GVYYLON.

Ene1on 1 katakdpuen epamtopévn eival ektO¢ S0aKTENS VANG, Yot TOLG AOYOVS TTOV
EYOVE AVOQEPEL, Y100 TOVG podntég, ot ekppdoels "n f sivon Tapayoyiowpn oto X,

Kot "n C, €xer epamropévn oto X, eivar tawtdonues. ‘Etot, 1o 6ti ) f dev eivan
amapaitnto Tapayoyioyn 6to X,, N C; OpoG €xel epamtopévn oto X, ¢oivovtol
avTipatikd. Ouwg o opiopdg €0® 0éAel va ocoumeptldfel kol TV KATOKOPLON
eQATTOMEVT Kot Yoo TOV AdYo avtd dev amoutei  f va eivon mapayoyioywn oto X,.

Anhadn avtipaor oev LITAPYEL.

4) T va givon 0 X, onuelo Kapmig, 0 opopdg omattel 1 €, va eivarl Kupty o€
domua (0,X,) kot koidn oe dbotnua (X,,p) M avtiotpoea. IIpog todto apkel
f”(x) >0 oto (a,x,) xor f’(X) <0 o0 (X,,B) 1M aviiotpoa. Enopévmg dev apkei n
f” va givar Ogtucn og Kémow onueio Tov (0,%,) Kot apvnTiKh o€ KGmolo onpeio Tov

(X0:B) -

H mapavénen avti 081ynoe 6to Ad0oc 0épo tov Maverradikdvy Tov 2003

5) T va eivar to onuelo X, onueio kopmg dev eivon amapaitnto N f va givor ddo
Qopég mopoymyioun oto X,. Apkel 610 X, M C; vo Oéxeton e@amtopévn. Avtod
ovpfaiver 0tav N T eivar Topayoyioyn oto X, N akoun Kot 0tav dgv eivat, nedn To

lim f(x)_f(xo)

X=X X=X,

= +00 1 — 00 OTOTE JEXETAL KATOKOPLOT] EQOTTOLLEVT).

Hopddsrypa

* T Oheg Tig AemTopépeieg Tov Bépotoc, BAéme apOpo pag

o) Xto weplodikd ATIOAAQNIOEX g E.M.E Hpabiog, tedyog 2, cel. 119-123

B) Epnuepido AAOX g HupoBiog tng 30-5-2003 o1n dtevbvvorn www.laosver.gr
v) Exnondevticn wotooerido www.teach.gr
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No g€etaotel ¢ TPOG TNV KUPTOTNTO KOL TG ONpUEi0 KAPUTNGS 1] GUVAPTNON

F(x) = X2 +3x*+1, av x<1
—x3+6x%, av x>1

Avon
EbYkolo amodewvietar 6t n f eivar cuveyng oto R.

X?+6x, av x<l
—3x* 412X, av x>1
Agev g€etalovpe axopn v mopoyoysipotnte g f oto 1. Towg avtd va pn pog

Etvon eniong: f/(X) = [

APELOOTEL.

6X 46 , av x <1

Efvon axoun: f”(x)={_6x+12 w x>l

ZymuatiCovpe TOV TOPaKATO Tivoko

X -0 -1 1 2 + 00

7(x) - 0 + + 0 -

fx) | /7 \ AN AN, 7N\

Ao tov mivaka wpokvmtel 0t T otpéeet ta koida mpog To mhve ota StoTHuAT
[—1,1] xau [L, 2], evd otpépet Ta koida mpog ta kdtw oto (—oo, —1] ko [2,+00)

To onueto X, =—1 ko X, =2 eivon onueio kapmmc.

Emedn n xvptomra exatépobdev tov X,=1 dev arrdlel, to onueio X,=1 dev eivan

onueio kapmnc.
Av Opmwg m xvptotmro dAlole exotépwbev Tov onueiov avtod, Ba Empeme va
g€etdoovpe av M T eivan mapayoyicyn oto 1 yo va dovpe av 610 oNpEo 0WTO VIAPYEL

gpamTopévn g C; .

‘Eva minpéotepo ovumépacpo pmopodue va eEdyovpe vy tnv kvptotmro g f.
Mmnopovpe va amodeifoope 01t N f oTpéPel Ta Kolha v 6€ OAOKANPO TO ot
[-1,2]. o tov okomd owtd mpémel va amodeifovpe 6t n f’etvan yv. avéovsa o610
(—=1,2). I'a va yiver avtd mpénel va amodeifovpe emmiéov 6tin f/ vrdpyet oto 1 xon
elvan etvan Guveyng 6to onueio awtod.

H anédeién g dmopéng g f' oto onpeio 1 yiveton evkoka pe v Pordeia tov
opiopoY. Amodeucvoetan 61t f/(1) =9. Katomv n cuvéyeio g f/ eivan mpopavig amod

ek 57



2" HMEPIAA [A TA MAGHMATIKA NPOXANATOAIZMOY THE I AYKEIOY 21-4-2019

tovg Tomovg g Ko enedr) f//(X) >0 ota (—1,1) kou (1, 2) (BA. mponyoduevo mivaka),
n ' eivor yv. advéovoa oto (—1,2), dpa n fotpépet Ta koika v oto [—1,2]

6) Avrtifeta pe ™ povotovio katd v omoio av 1 cvvapton T eivar yv. avovoa ota
{o, x,] xau [X,,B} T0TE M T etvar yv. ad€ovoa kar oty Eveon {o, X,]U[X,, B}={a, B},
Yo TNV KUPTOTNTA eV 1oYVEL 1 avTicToyN TPOTOOT). ANAdT|:

Av 1 f otpéoel Ta koira mave ota {a,x,] ku [X,,B}, dev mpokvmTEL GUPTEPAGHA

Yo TV KuptotnTa oty évoon {o, X, U[x,, B}={a, B}

Avt0 mpoxvmTel gvKOAN pe TN Pondeta evOG S1YPAULOTOS GTO OO0 KOTOPOIVETOL M
anBela g Tpdtaons. Amd 10 1010 TO SIAYPOULO KOTOACKEVAGAUE KOl TNV OVTIGTOLYM
oLVAPTNON OV GTPEPEL T, KoiAa mave og kabéva and ta dactuate [—1,1] wou [1,3],

EVD Ogv oTPEQEL TO, Koiha Tave otnv évoon [—11JU[L 3] =[-173].

NG av —1<x<1
H ovvaptnon f opiletan ¢ e€fc: f(X) = '
pnon f opil s e&fg: f(x) {(x—z)z, o 1<x<3

H f eivon cvveync oto medio opiopod g

Eivoe: /() — {ZX, av —1<x<1 v
2(x—2), av 1<x<3

H f’ sivon yv. ov&ovoa ota (—1,1) xou (1,3), épa

n f otpépel ta koiko mave oe kabéva amd To

dwothuota  [—11] wou [L,3], 6puwg n f dev

otpéPel  Ta  Kolho  mWAV® otV évoon

[-1L1U[L3]=[-13], apov n f Sev sivon yv. adéovoa 60 —1,3) .

L |

el
[
[ 167 Sp——
w

i
i
x -1 0O

Mpéypa, f’(%) _1 xat f’(g) — 1, snhadh f’(%) > f’(%)

7) Av ) f sivan svveyis 6to A={a,B}, X, €A, vrdpyern f* oto A, = (a,p) Ko
f"(x,)=0 tote av
o f"(X)>0 oto (0,Xx,)U(X,,B) TOTE N T 6TPEPEL T KOILAL TAVO GTO A

o f"(X)<0 oto (0,%x,)U(X,,B) TOTE N T 6TPEPEL T KOILO KGAT® GTO A.

Hpéypot, enedn f ovveynig oto A, (0pod ivan mopaywyicyn) kot f7(x) >0 oto
(0, x4)U(X4,B), m f’ etvon yv. avEovoa oo A, ondte n f otpéoet ta xoida méive 610 A
Opow yiveror n amddeién yo ) 2" nepintmon.
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Hapatipnon
And v mapandve omoddelln mpokvumTel 0Tt ToL onueion undeviopov g F/umopoiv va

elvat ko TeprocoTEPOL.
AmodekvieTOL aKOUN OTL UITOPOVV VoL vl Kot ATEPO, OPKEL KOVEVO VTTOGVVOLD TOV
onueiov undeviopol va unv omoteAEl SIGTN L.

ATd TV 10100 0mddEIEN TpoKLITEL OTL

Otav n " dev vaapyer oc menepacpévo TAbog onpeiov Tov A,, 6te vrdhouTa

opog onpsio Tov A, givan f"(x) >0, n f 6Tpéper Ta Koida TGAVO 6TO A.
Avéaroyn mpdtac 1oyvEL Kot yio T mepintwon mov 1 T otpépet ta koiko KdTm 610 A.

8) Av n f givan ovveyig oto A K X, €A,, T6TE TO X, OtV pmopei va givan

oUYYPOVOS ONUELD TOTIKOV GKPOTATOV KL GUEIO KUUTC.

[pdypott, éotm 6TL TO onuelo X, efvar onueio tomkov peyiotov kot onueio KaApmNG
(opota amddeEn Yo TNV mEPiMTOON TOL TO X, £ivar onpeio TomKov EAayicTov).

Tote, vmapxer 6>0, térow dote f(X) <f(x,) 7y kdbe X&(X,—3,X,+9),
f/(x,) =0 xar tawtoypova n ' adldler povotovia exatépwbev tov X,, Ty n f’ eivo
yv. avéovoa oto (X, - 3, X,] kot yv. eBivovsa 6to [X,, X, +9).

Tote, yo X € (X, -8, %,) Oa eivar: F(X) <F(x,)=0 xar ya x € (X,, X, +3) 0o eivar
mi F(X)<f(x,) =0, niadn B0 sivar f/(X) <0 yia xé0s X € (X, —5,x,+9),
emopévas N f Ba etvar yv. pbivovsa oto (X, - 9, X,+0) Kot t0 X, Ogv umopei va givor

onueio tomkov peyiotov.
Kotain&ape o€ dtomo enedn vmobicape 6tLT0 X, £ivon Kot onpeio TomKod aKpoTATOL

Kol onueio Kapmnc.

‘Etol 10 X, 0gv pmopei va gtvar Tawtdypova Kot Gnpeio tomkod akpotdtov kot onpeio
KOUTTNC.

Ta Tapakdto aivovior E0KOAN O TOV TIVOKA TOVL OKOAOVOEL.

X |x,-d X, Xg+ b
) S0 -
f(x) . 5
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AGOUTTTOTES

Towg amd maAMATEPOLS OPICUOVE NG ACVUTTOTNG, 100 amd €vvoleg e PLoIKNG,
vIapyxel poe AdBog aviiinym v to mown eivar Béom g oplovtiog M mAGylog
AGUUTTMOTNG TNG YPUPIKNG TapdoTacng cuvaptnong f oyetikd pe ) c; .

[oyver to eéng

Ozopnua

Av vrapyet oplloviio aoVOUTTOTN 610 +o0 (avt. —oo) TOTE dev VWAPYEL TAGYL
ACOUTTOTN 6TO +00 (AVT. —00).

Avtiotpo@a, av vmiapyel mAdyl acOUTTOTN 610 +00 (AvT. —00), TOTE 0EV LIAPYEL
TAGY10, AGOUTTOTN 6TO +00 (OVT. —00).

An\., av vapyel ACHUTTMOTN 6T0 +00 (AVT. —00), AVTY ivor LOVAOIKT).

An6de1én

Agv pmopovpe vo €govpe kot TAAY0 Kot 0pllovTio ACHUTTOT 6T0 +00 1 6T0 —O00
Omw¢ @aivetor 610 TOpaKATO GyYNHo, d1OTL TOTE Mo Katakdpuen Oa Etepve ™ C, o€
dvo onpueia A ko B.

y A v A

-
7

X O

\\

=y

:
X

H ¢, dev propel va £xe1 kat
TAGYIE KoL OpLSovTIO
GOVHTTOTN GTo +00

H ¢, dev pmopel v £y81 Ko
mhaye Ko oprlovTue
QODUTT@TIN OT0 -0

H mpdtaon avt propet va amoderyBet ko akyePpikd wg e&ng:

‘Eotm 6111 C; £xet opillovTia acOUnT®mT 610 +00 TNV evbeia Y =f.
Oa amodeifovpe OTLM C; dev umopet va £xel Kot TAAYL0 AGVUTTOTY GTO +00 .
[pérypott, enedn n ¢, etvar oprlovtio acOUTTOTN TG C; 610 400 Oa 1yveL:
. . f(x
lim f(x) =, dpa: lim fed
X

X—400 X—+00

. 1
= lim [-f(x)]=0.p=0
X—+oo Y
dpa dev pumopel va vLAPYEL TAAYL0 ACOUTTMOT GTO +00 .

Opotwa yo to —o0, av vdpyel 0plovTo AGOUTTOTY, OEV VITAPYEL TAGYLOL.
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‘Etot av yuo o ovvaptnon f Bpodpe optldvtio acOUTTOT 6T0 +00 1| 6T0 —00 OgV
YAXVOLUE TAAYL0L GTO +00 1) GTO —OO OVTIGTOLYO.

Ioyler ko Av vrdpyer mAGyw CCOUTTOTN] O0T0 +00 TOTE OeV LIAPYEL OpllovTIL
QCVUTTTMT OT0 +00 00Tl GOUEMOVO UE TO TPOTNYOVUEVO, OV VINPYE OpwovTie

acOUTTMTN 6T0 400 TOTE 08V Bl VINPYE TAGYLOL.

Ta 1010 10voVY Kot Y10 TO —00.

Ynueio TopNS ASOUTTOTNG NE TNV Ct

Ot opiopoi, 10660 NG 0p1LoVTIOG OGO Kol TNG TAAYLIG OCVUTTMTNG EMTPETOVV VAL £XEL M
opilovtio | N TAGy acOUTTOTN KOwa onueia pe m C; . Avtd eivar yevikd yvooTto,
OHmg N mepinTOON va £XEL N C; HE TNV OCOUTTOTH TNG KOWE onpeio 060dMTOTE LOKPLA
amd TV apyn TOV CLVIETAYUEVOV dEV Elval TOAD YVOOTY.

H nepintoon avt) eaiveton oto mapadeiypoto mov akolovbovv

Hopdaderypo 1°

Myx

H cuvapmon fopiletoan o f(X)=24+—, X R”
X

Emeon IiT fx)—2)= Iirp IBx _ 0, n evbeio € y=2 eivor opilovtia acOUTTOT
X—z00 Xx—doo ¥
™G C; KO GTO +00 KO GTO —OQ.
Bpiokovpe topa ta Kowd onpeio Tov €, Kat €.
Ot tetunpéveg avtov etvan Avoelg g e&lomong:
fx)=2c M 0o nux=0ex=x1, xcZ'
X
Yndpyovv Aowmdv dnepo onpeio Toung g € pe v C, Kot LAAIGTO 0GOINTOTE HOKPLEL
amd TNV PN TOV GLUVIETAYUEVOV.
Hopdadsrypo 2°
, , B nux .
H ovvapton fopiletan og f(X) =2x+—, xR
X

Eivou o IiT (F(x)—2x) = IiT X _o , Gpa n evbeia € pe e&icmon Yy =2X givan
X—00 Xx—doo ¥

TAGYL0 AGOUTTMTN TG C; KO GTO 400 KOl GTO —00.

Ot teTunpéveg TV Kowvdv onueiov Tov Cf Kot € gtvor ot pilec g e&icmong:

f)=2x = ™ _ oo nqx=0ex=x1, kcZ
X
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Kot 6to mapddetypa oavtd Aomdv £xovpe Amelpa KOWA onpeio tng € pe ) C;
O opropdg TS TAAYI0G CVUTTMOTNG TEPLAUANPAVEL KO TNV TAPUKATO TEPITTOON

H ovvaptmon f(X) =ox+B (gvbeia) éxetl kot 6TO +00 KO GTO —00 ACOLUTTOTY TNV d10!
mv evbeia Y =ax+f, apov lim[f(X)—(ax+p)]=lim 0=0

Kavovag De I’ Hospital

[Mapdderypo 6mov dev epapuoletar o kavovag De I’ Hospital

] ; ., . f(x) 3 - F'(x)
210 TopaKaT® Tapaderypa evéd vdpyer o lim ——, dev vmapyer to lim —
X=X g(x) x=%, (X)
. szll X 1
Eivor lim X — lim —-(xnp—] =1.0=0
x—0 T]HX x—0 T”J,X X

. X :

A@o¥ lim——=1 xar lim (Xnu lj =0 (kprripro mopenPoAng)
x—0 TIHX x—0 X

Ag dobpe tdpo av pmopei vo epapuootei o kavovog De I’ Hospital

Eivaw Iirrg(xznuljzo (xprtiplo mapepPoAng) Ko Iirrgnux=0, oradn éyovpe o
X—> X X—>!

amPOGO0PIoTIO TN LOPPTG 0

0
1 1
") 2XNU——GoVV —
Eivor lim——==1im X X
x—0 g'(X) x—0 oVVX

To 6p1o tov Tapovopaot givar ico pe 1, evad dev vILGPYEL TO OP1O TOV APOUNTY.

. 1 . 1
[Ipayuaty, emnewdn vmhpyel to IIrrg(Xm,t—):O EVD OeV LIAPYEL TO IIrrg ouv—, Ogv
X— X X— X

VILAPYEL TO OPLO TOV OPOUNTH KO ETOUEVMG OEV VITAPYEL TO OP10 TOL KAAGLOTOG.
‘Etot o kavovag De I’ Hospital dev pmopei va epoppootei.

Me v Bonbeia tov kavove tov De I’ Hospital pmopovpe edkora va amodeiEovpe v
egig

IIpoTaon
‘Eoto cvvapmnon F: A—> R ko X, €A, . Av

o 7 feivan ovveyig oo X,

e vrapyerto limf'(x)=2¢ ,
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tote N f givon mapayoyioyun oto x, ko f'(x,)=4£
H mpodtaon avt pe GAAN opoAoyio Aéet To €€Ng:

Av vrapyer o 6pro i f' oo onueio X, TOVL TEdiov opLopoy TS 67OV 1) T ivan

cuveic, Tote ko 1 T’ givan cvveyng oto X, 2

Ao ™V TPOTACT] QDT TPOKVITEL TO CLUTEPUGHLA OTL

H povn mepintoon acvvéyeag e f' oto X, givar va pnv vadpyer to opro g f'
670 X,

H rmapondve mpdtacn amokieist v mepintmon acvvéyelog g f/ tov mapaxdtm
oynuatog 1 (apopévn acvvéyela). Acvvéyeto yio tnv f/ umopovpe va éyovpe povo cav
LTV TOV TY. 2 (U1 0poEVT] AGVVEYELD).

Vi ¥i

. 1 Y. 2

Ytov kavova tov De I’ Hospital ypeidletoar mpoooyn kol oOTIC TEPWTTMOGELS TOV
axoAovBovv:

Hapaderypa

Av n ovvaptnen f givan mopayoyiown oto onpeio a#0, va amodeydei o6TL
. xf(X)—af(a) f(a)+af'(a)

lim——F——=

xoe o XT—q 20

AaBog Mo
Egpapuolovpe tov kavovoe De I’ Hospital

. — . f(x)—af(a)] . ' '
lim xf(xz af(a) _ IIm[x (xz) az(a)] _ “mf(x)+xf () _ F(a)+of'(a)
X—>0 X —aq o (X" —a )’ X—>a 2X 20
2V mopamdve Ao vITdpyovV dVO CNUAVTIKA AGOT

1° AdBog
I'a va ypayoope limg(X) mpénet n g vo opietar kovtd 6o a, dniadr| o€ didotnua g

nopeng (a—35,a) M (o, 0+3)

°H anddei&n g npdracng avthg propei va yivel edkola pe tov kovove De I’ Hospital (BA. eilofynon
pog pe titho XPHEIMA @EQPHMATA STIS [TAPATQIOYY)
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o va yphyooue Aowmdv Iimw
X—a X

TOVAQYIOTOV amd T, HVO TOPATAVED SOCTHUATO.
Ouwg awtd mov d60nke eivan 6t n T givor mapayoyiown povo oo o. ‘Etol dev
f(X) +xf'(x)

2X

npémel kau ' va opiletan og éva

umopovue va, ypayooue lim
X—o

2° AdBog

I'payope oty Tapandve Adon lim ) ;Xf () = M) ;af (@)
X—a X o

o va ypayovue 10 maparndve mpénet limf'(X) =f'(a), oniadf mpéner n ' va sivar
X—o

ovveyng oto a. Kdti 161010 Opmg dgv 660nkKe.

To 6t 1 T eivon Tapaywyicyun oto a dev e&aoporilel 6TL ka1 n T’ elvan cvveync oto a,
av Ko 1 €0peo avTutapadetypatog dev ivar kabdAov gvkoAn vtobeon.

(BA. ewonynon poag pe titho EINIXHMANXEIX KAI AIEYKPINIXEIX ME A®OOPMH
OEMATA ITANEAAAAIKON EEETAZEQN)

Mo cwot) Avomn glval avTr| Tov akoAovOel

oot Avon
f o , o FOO—F(o) o
Ene1on n f elvan Ttopaywyiown oto a, woydvel lim—————==f'(a) e R
X—a

X—a

Eivan TOPU:
lim xf (X3 —a12° (ar) _lim [xf (x) —xf (a)2]+[);f(a)—af (a)] _
X—a X" =0 X—a X" =
m X[F(X) =T ()] + (x—a) f(a) _ “m{ X 'f(X)—f(a) N f(a) }: if,((l)-F@ _
x> (X—a)(x+a) ol X4+0 X—0 Xx+a | 2a 20
f(a)+af’(a)
20

Onwc PAémovpe TO amoTEAEG O KOt [LE TIG dV0 AVGELS ivat To 1010.
Av10 e€nyeitan o¢ e&nc:

Av16 Tov 860nke givan 6TL M T givan mapaywyicyun oto a kot {ntdnke vo amodei&ovpe
!

or lim xf(xz af(a) _ f(a)+af'(a) ¢

xoa XS —q 2a
Avto onuaivet 6t adidpopa av 1 f ivan Topaymyicun pdévo 6o o kot 1 Kot 6€ TEPLOYN
10V o Ko adtapopa av 1 T’ givar 1) 01 cuveyng oo @, T0 6p10 ivar kabopiopEévo.
"Etot Aowmov 1o 6pio mov Pprikape pe tov kavove De I” Hospital Oswpdvtog 01t ioyvovv
gmmAéov ol mapandve mpovmobicels (mapaywyiowodémra g f kovid oto o kot
ovvéyelo g T’ o010 o) dev pmopovGE Vo gival S1POPETIKO.
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